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                       VISIONE DEI LOTTI DAL 25 GENNAIO                                                                     
2                     AL 27 FEBBRAIO SU APPUNTAMENTO  

LA VENDITA AVRA’ INIZIO ALLE ORE 15:00 DI VENERDÌ 28 FEBBRAIO 

 CHIUSURA 28 FEBBRAIO 
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        VENDITA SU OFFERTA 28 FEBBRAIO 2025 
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                                                                       CONDIZIONI DI VENDITA 
 
                                                     
 
               VENDITA AL MAGGIOR OFFERENTE SENZA SPESE E COMMISSIONI 
 
 
 
DESCRIZIONE - Tutto il materiale offerto nel presente catalogo si intende GARANTITO e AUTENTICO, Le foto costituiscono parte integrante della descrizione per ciò che riguarda i 
margini, a dentellatura, la centratura, annullamenti ect. 
 
 
NUMERAZIONE - La numerazione indicata nella descrizione dei lotti e quella dei cataloghi SASSONE per l’area italiana, UNIFICATO per l’Europa incluse le Aree dell’ex Unione Sovie-
tica, i Territori della ex Jugoslavia, e USA. YVERT & TELLIER per l’Europa Occidentale e Oltremare. L’uso di altri cataloghi viene indicato specificatamente.  
 
 
LOTTI VENDUTI  - Ogni lotto è venduto al maggior offerente, al prezzo dell’offerta precedente maggiorato al massimo del 10%. In caso di un'unica offerta il prezzo di aggiudicazione 
sarà pari al prezzo di base. In caso di due offerte uguali il lotto sarà aggiudicato all’offerta pervenuta per prima. Non vi sono spese di commissioni, o di qualunque altro tipo. Gli ordini 
potranno essere inviati per posta, posta elettronica o per fax utilizzando l’apposito modulo allegato da compilare in ogni sua parte. Il prezzo di aggiudicazione è comprensivo di IVA in 
vigore. 
 
 
PERIZIE & GARANZIE -  Indipendentemente da quanto indicato, TUTTI i valori di maggiore pregio sono firmati e/o corredati di certificati fotografici redatti da noti periti filatelici 
nazionali e internazionali. A maggiore tutela dell’acquirente è prevista la possibilità di restituire, entro 10 giorni, i lotti che non risultassero di pieno gradimento con immediato rimbor-
so della somma versata. 
 
 
SPEDIZIONI  - La spedizione verrà effettuata a 1/2 assicurata convenzionale a rischio e pericolo del committente.  
 
Per acquisti inferiori a € 500,00 aggiungere € 10,00 per spese di spedizione. Spedizioni voluminose € 20,00. Lotti Voluminosi € 30,00. 
 
 
PAGAMENTI - Il pagamento dovrà essere effettuato al ricevimento della nota di aggiudicazione a mezzo assegno bancario o bonifico su Banca Cariparma filiale di Napoli 
 
Iban: IT70 F062 3003 5390 0003 6132 818  intestato a Gennaro Todisco 
 
PostePay N. 4023601032837122 intestato a Gennaro Todisco 
 
Carta di Credito 
 
PayPal (per PayPal è richiesta una maggiorazione del 5% sull’ importo totale riportato in fattura). 
 
 
VENDITE RATEALI   - A clienti conosciuti o comunque referenziati offriamo la possibilità di acquisto dilazionato fino a quattro mesi. Non sono previste maggiorazioni al di sopra dei  
 
prezzi di realizzo. Per ulteriori informazioni contattateci ai numeri +39 081 642408  - +39 3392053351. 
 
 
FORO COMPETENTE - Per ogni controversia il foro competente è quello di Napoli. 
 
Per quanto non offerto nel presente catalogo si evadono mancoliste. Richieste particolari, possono essere reperite alle migliori condizioni di mercato. 
 
 
ACQUISTI  - Siamo interessati all’acquisto di francobolli medi e rari di tutto il mondo classici e moderni, collezioni avanzate ed interi stocks. 
                     
    Materiale da inserire nel prossimo catalogo di vendita. 
 
Tutti i prezzi del presente catalogo sono espressi in euro  
 
 
               
                                                                                                        

      TERMS OF SALE 

 
                                                                              SALE TO THE HIGHEST BIDDER WITHOUT FEES AND COSTS 
 
 
The lots do not conceal defects and are described with the greatest care and good faith. As to the photographed ones, the reproduction has a conclusive value for the general aspect 
of the price, with a particular regard to the margin, indentation, and annullament. 
 
The numbering of the stamps is the one Sassone catalogue for Italy, and per the Unificato catalogue for European countries, including the former Soviet Union . The Yvert & Teller 
catalogue is for oversea countries. Other catalogues for certain specific lots. 
 
Lots are sent by registered mail. Risks of forwarding are at purchaser’s expense. Therefore the delivery of the lost in considered as having place with the presentation of the Napoli 
post office receipt. 
 
Possible complaints must reach us within the tenth day from the reception of the lots. The claim on the authenticity of the lot purchased must be accompanied by the written state-
ments of at least three qualified experts, having already established the principle according to which the defects described cannot represent the object of a claim. In case of contro-
versy the competent court is the one in Napoli. 
 
Payment can be made by :  
 
Bank transfer to: Bank Cariparma fliliale Naples IBAN : IT70 F062 3003 5390 0003 6132 818  -  BIC : CRPPIT2P464  : Gennaro Todisco  
 
PayPal Account : todisco@partenophil.com  ( a 5% surcharge is required on the total amount shown on the invoice ) 
 
Credit Card   
 
All Prices are in euro currency €  

                                                

               
                 ABBREVIAZIONIE E SIMBOLI                      ABBREVIATIONS AND SYMBOLES 
                                  

   **   Nuovo con gomma integra                                                                          **  New with integral rubber 

                                                 

    *    Nuovo con traccia di linguella                                                                       *   New with trace of hinge 

                                                

   (*) Nuovo senza gomma                                                                                  (*)  New without rubber               

                                                  

       Usato                                                                                                              Used 

                                                 

                                                    Usato su frammento                                                                                     Used on frangment 

                                                 

       Lettera, busta                                                                                                 Letter, envelope  
                                                 
   SPL  Esemplare molto bello                                                                                SPL  Copy much beautiful on 
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002 003 004  

PREFILATELICHE 

001  1782 - Lettera da Padova per Roma. Annullata fronte/retro. SPL…………………………………………………………………………………………………...25 

 

002  1848 - Lettera da Ferrara per Narni. Piego dal contenuto storico “fuga del Papa” + annotazione sul recto. SPL………………………….70 

 

003  1834 - Lettera da Roma per Ferrara, al verso annullo “Netta Dentro e Fuori + 1 Settembre”, al verso tagli disinfezione. Bella 

descrizione epidemia a Roma. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….100 

 

004  1835 - Lettera per Ferrara, sul recto tagli disinfezione e timbro in cartella poco nitido di “Pontelagoscuro”, al verso altro annullo 

di Ferrara “Netta Dentro e Fuori”. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….100 

011 009 

001 

013 015 014 016 

010 012 

006 007 008 005 
 

005  1850 - 2 lettere da Rovigo prima Ferrara per Santa Maria Maddalena. Al verso annullo di arrivo in corsivo. SPL………………………..30 

 

006  1836 - Lettera da per Ferrara, al verso annullata “Pontelago Netta Dentro e Fuori”. SPL……………………………………………………………..50 

 

007  1838 - Lettera per Roma, al recto “MIGLIANO”, annullata al verso. SPL………………………………………………………………………………………...50 

 

008  1837 - Lettera da Roma per Ferrara, al recto annullo “Netta Dentro e Fuori” di disinfezione + notizie epidemia. SPL………………..50 

 

009  1849 - Lettera da Firenze per Ferrara, annullata al recto a Bologna “ disinfettata per contatto. Annullata al verso. SPL…………….75 

 

010  1840 - 3 lettera da Roma per Ferrara, interessanti per il contenuto. SPL……………………………………………………………………………………….50 

 

011  29/11/1799 - Repubblica Napoletane, lettera da Napoli per Firenze. Interessante e non comune. SPL……………………………………..100 

 

012  1826 - Lettera da Recanati per Ferrara, disinfettata. Firmata da Marianna Mattei Antici. SPL……………………………………………………….25 

 

013  1813 - Lettera da Comacchio per Ferrara. “la commissione valli”. Al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………..25 

 

014  1822 - Lettera da Ferrara per Mantova disinfettata per imbibizione. SPL………………………………………………………………………………………..25 

 

015  1823 - 2 lettere, Bologna comando del 5° corpo di truppa doganali pontificio. SPL……………………………………………………………………….30 

 

016  1817/1834 - Lotto di 16 prefilateliche, interessante insieme per studio. SPL……………………………………………………………………………….150 
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017 018 019 

020 021 
 

LOMBARDO VENETO 

 

017 ** 1863 - 2 s. giallo dent. 14 n. 36. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 1100,00. SPL……………………………………………………………………………130 

 

018   1863 - 15 s. bruno chiaro dent. 14 n. 40. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 550,00. SPL…………………………………………………………………..65 

 

019 ** 1865 - 2 s. giallo dent. 9½ n. 41. Cert. A. Bolaffi. Cat. € 2200,00. SPL……………………………………………………………………………………….250 

 

020  9/8/1954 - Lettera da Isola della Scala per Verona, affrancata con 45 c. II tipo n. 11. Al verso annullo di arrivo. SPL…………….100 

 

021  21/3/1954 - Lettera da Marostica per Venezia, affrancata con 30 c. n. 7. Al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………...50 

022 024 025 027 

023 

MODENA 

 

022   1852 - 10 c. rosa chiaro n. 2. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 125,00. SPL……………………………………………………………………………………….20 

 

023   1852 - 40 c. celeste n. 5. Cert. storico G. Bolaffi. Molto fresco con ampi margini. Cat. € 5000,00. SPL………………………………………700 

 

024  1852 - 40 c. azzurro scuro annullato con il timbro a sei sbarre. n. 6. Cert. Todisco. Cat. € 210,00. SPL……………………………………..35 

 

025 * 1852 - 40. c. azzurro scuro con punto dopo le cifre, n. 10 linguella sul margine superiore del foglio. Cert. Bolaffi. SPL……………..20 

 

026  1859 - 20 c. lilla grigio chiaro n. 16, annullato su piccolo frammento con bollo a doppio cerchio di Fivizzano 4 aprile 1860. Cert. 

R. Diena. Cat. € 3000,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….400 

 

027 ** 1859 - 80 c. bistro arancio n. 18. Cert. Todisco. Cat. € 700,00. SPL…………………………………………………………………………….…………….100 

028 

029 030 031 032 
 

NAPOLI 

 

028  1858 - ½ gr. rosa lillaceo annullato in cartella su piccolo frammento n. 1a. Cert. A. Bolaffi. Molto bello. Cat. € 950,00. SPL…..150 

 

029   1858 - ½ gr. carminio vivo II tavola n. 2a. Cert. storico G. Bolaffi. Ampi margini. Cat. € 1200,00. SPL…………………………………….180 

 

030   1858 - 1 gr. rosso carminio chiaro II tavola n. 4a. Cert. storico G. Bolaffi. Ampi margini. Cat. € 110,00. SPL……………………………..20 

026 

033 035 
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045 

034 

 

NAPOLI 

 

031  1858 - 2 gr. rosa lillaceo I tavola n. 5a, su grande frammento annullato in cartella con a lato il timbro ovale di “COSENZA” rosso 

ed in alto il timbro rosso apposto in arrivo. Cert. storico G. Bolaffi. SPL……………………………………………………………………………………………………..35 

 

032  1858 - 2 gr. rosa lillaceo I tavola n. 5a, su piccolo frammento annullato in cartella. Cat. € 110,00. Cert. storico G. Bolaffi. SPL.25 

 

033   1858 - 2 gr. carminio vivo I tavola n. 5f, annullo a svolazzo. Cert. storico G. Bolaffi. SPL……………………………………………………………..35 

 

034  1858 - 2 gr. carminio mattone II tavola su frontespizio n. 6d, annullo in partenza da Napoli il 18.9.58. Cert. A. Bolaffi. Molto bel-

lo. Cat. € 2875,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….400 

 

035   1858 - 2 gr. carminio III tavola n. 7d, annullo a svolazzo. Molto fresco e bello. Cert. storico G. Bolaffi. SPL……………………………….35 

036 037 

039 

038 

 

036   1858 - Coppia orizzontale del 2 gr. rosa brunastro III tavola n. 7, annullato a svolazzo tipo 13. Molto bello. SPL……………………….80 

 

037  1858 - 2 gr. carminio scuro n. 7d III tavola su piccolo frammento annullati a Gerace il 9.06.1861. Firma G. Bolaffi. SPL……….…50 

 

038   1858 - 5 gr. rosa lillaceo I tavola n. 8a. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 300,00. Ampi margini SPL……………………………………………….40 

 

039    1858 - 5 gr. carminio scuro II tavola n. 9b. Cert. storico G. Bolaffi. Molto bello. Cat. € 725,00. SPL………………………………………..100 

 

040   1858 - 10 gr. rosa lillaceo I tavola n. 10a. Cert. storico G. Bolaffi. Margini eccezionali. Cat. € 775,00. SPL……………………………...120 

042 040 041 044 043 
 

041  1858 - 10 gr. rosa carminio I tavola n. 11. Cert. Todisco. Cat. € 1000,00. Molto bello. Cat. € 1000,00. SPL…………………………….140 

 

042   1858 - 10 gr. carminio vivo II tavola n. 11b. Cert. storico G. Bolaffi. Molto bello. Cat. € 1400,00. SPL……………………………………..180 

 

043   1858 - 10 gr. carminio intenso II tavola n. 11b. Cert. A. Bolaffi. Molto bello. Cat. € 1400,00. SPL…………………………………………….180 

 

044  1858 - 20 gr. rosa brunastro I tavola n. 12. Cert. A. Bolaffi. Molto bello. Cat. € 1350,00. SPL……………………………………………………180 

 

045   1860 - ½ t. azzurro chiaro su piccolo frammento di giornale n. 16a. Cert. A. Bolaffi, E. Diena. Molto bello. Cat. € 8500,00..1400 

047 046 
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049 050 

048 

 

046  10/1/1860 - Giornale Omnibus, affrancato con ½ gr. rosa bruno n. 1b. Cat. € 1800,00. SPL…………………………………………………….250 

 

047  Lettera da Gallipoli a Maglie, affrancata con 2 gr. carminio III tavola n. 7d, annullato in cartella  con a lato “Gallipoli 18 Giu 

1860”. Molto bella. Cert. storico G. Bolaffi. SPL.………………………………………………………………………………………………………………………………………….100 

 

048  30.1.1858 - Lettera affrancata con 2 gr. rosa lillaceo I tavola n. 5a, “Annullato” e frego a penna “Catanzaro” ovale rosso……….80 

 

049  17.4.1858 - Lettera affrancata con 2 francobolli da 5 gr. rosa brunastro I tavola n. 8. Al verso annullo in rossa di arrivo a Roma. 

Molto bella, firmata Giulio Bolaffi. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…….150 

 

050  1.9.1858 - Lettera affrancata con 5 gr. carminio vivo II tavola n. 9a. Al verso annullo di transito Bologna e arrivo Ferrara. Molto 

bella, firmata Giulio Bolaffi. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………...150 

 

051  1858 - Lettera per Gallipoli, affrancata con striscia di 4 da ½ gr. rosa chiaro I tavola n. 1, annullata in cartella accompagnata dal 

bollo ovale di Taranto. Cert. Chiavarello. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………...………………200 

052 053 054 055 

056 

 

PROVINCE NAPOLETANE 

 

052 ** 1861 - 1 gr. nero intenso n. 19c. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 1700,00. SPL…………………………………………………………………………..150 

 

053   1861 - 1 gr. nero n. 19, annullato a Gallipoli. Cert. G. Bolaffi. SPL………………………………………………………………………………………………...20 

 

054 ** 1861 - 5 gr. rosa carminio n. 21f. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 1400,00. SPL………………………………………………………………………….150 

 

055   1861 - 10 gr. arancio n. 22, annullato “Napoli al Porto 29 Apr. 62 2 S”. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 775,00. SPL……………….100 

 

056 ** 1861 - 20 gr. giallo n. 28. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 2000,00. SPL……………………………………………………………………………………...250 

PARMA 

 

057 ** 1852 - 5 c. nero su giallo n. 1. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 700,00. SPL………………………………………………………………………………...100 

 

058   1852 - 10 c. nero su bianco n. 2, annullo lineare di Parma. Cert. Todisco. Cat. € 325,00. SPL………………………………………………………50 

 

059   1852 - 40 c. azzurro n. 5. Cert. Todisco. Cat. € 1300,00. SPL……………………………………………………………………………………………………….150 

 

060   1852 - 40 c. azzurro chiaro n. 5a. Cert. Todisco. Molto bello. Cat. € 2400,00. SPL……………………………………………………………………..250 

 

061  1857 - 25 c. bruno lilla n. 10, con cifra del valore più in basso. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 650,00. SPL………………………………..80 

 

062 ** 1859 - 5 c. verde giallo n. 13. Cert. A. Bolaffi. Margini eccezionali. Cat. € 2200,00. SPL……………………………………………………………300 

 

063  Lettera da Parma per Milano, affrancata con 25 c. viola n. 4, annullato “Parma 9 Luglio 1853”. Al verso annullo di arrivo. Cert. 

storico G. Bolaffi. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….200 

058 057 

051 

059 061 060 
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                                              PER I TUOI ORDINI : Telefono, WhatsApp, E.mail 

063 064 

 

PONTIFICIO 

 

065 *  1852 - 7 baj azzurro n. 8. Cert. R. Diena. Cat. € 5000,00. SPL…..………………………………………………………………………………………………..350 

 

066 **  1867 - 2 c. verde giallo n. 13. Firma. G. Bolaffi. Cat. € 360,00. SPL…………………………………………………………………………………………….50 

 

067 **  1867 - 5c. azzurro verdastro n. 16. Firma. G. Bolaffi. Cat. € 800,00. SPL………………………………………………………………………………….100 

 

068 **  1867 - 20 c. rosso bruno n. 18. Cat. € 1100,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………..70 

 

069 *   1867 - 40 c. giallo limone n. 19. Firma. G. Bolaffi. Cat. € 400,00. SPL………………………………………………………………………………………….80 

 

070 **  1867 - 80 c. rosa lillaceo n. 20. Firma. G. Bolaffi. Cat. € 700,00. SPL………………………………………………………………………………………..120 

 

ROMAGNE 

 

074   1859 - ½ baj giallo paglia n. 1. Firma A. Diena. Cat. € 700,00. SPL……………………………………………………………………………………………..100 

 

075   1859 – 3 baj verde scuro n. 4. Firma, G. Bolaffi, E. Diena. Cat. € 700,00. SPL…………………………………………………………………………….100 

 

076   1859 – 4 baj fulvio su frammento di lettera n. 5. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 390,00. SPL……………………………………………………….70 

 

077  1859 - Frontespizio  affrancato con 5 baj violetto n. 6. SPL…………………………………………………………………………………………………………..150 

 

                       

062 

066 068 067 069 065 070 

071 072 073 

071  1/8/1958 - Lettera da Forlì per Bologna, affrancata con 6 baj lilla grigio n. 7A . Al verso annullo di arrivo. SPL……………………….200 

 

072  1/8/1957 - Lettera da Roma per Ferrara, affrancata con  coppia verticale del 6 baj grigio verdastro n. 7. Al verso annullo di arri-

vo. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..100 

 

073  15/5/1955 - Lettera da Codigoro per Ferrara, affrancata con 1 baj verde scuro n. 2A. Al verso annullo di arrivo. SPL……………...50 

074 075 076 077 

064  Lettera da Pontremoli a Pistoia, affrancata con Governo Provvisorio 20 c, azzurro vivo, varietà “0” GRASSA n. 15d, annullato con 

timbro a doppio cerchio grande Pontremoli 4 Nov. 59. Al verso annullo di arrivo a Pistoia. Cert. storico G. Bolaffi. SPL……………………….450 
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084 

                                                            LA VENDITA E’ SENZA COMMISSIONI 

079 

080 

 

078  28/8/1959 - Lettera da Bologna per Ferrara, affrancata con 2 baj giallo arancio n. 3. Al verso annullo di arrivo. Cert. R. Diena. 

SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….300 

 

079  27/11/1959 - Lettera da Lugo per Bagnocavallo, affrancata al verso con 1 baj bruno grigio n. 1. Cert. R. Diena. Molto bella. 

SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….500 

078 

081 082 

088 

SARDEGNA 

 

080   1851 - 5 s. nero grigiastro n. 1d. Cert. A. Bolaffi, E. Diena. Molto bello. Cat. € 5000,00. SPL…………………………………………………….600 

 

081  1851 - 20 c. azzurro vivo n. 2d . Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 725,00. Ampi margini.  Cat. € 725,00. SPL…………………………….110 

 

082  1853 - 20 c. azzurro “Lerici 19 Lug 54” n. 4. Firma E. Diena. Cat. € 550,00+. SPL…………………………………………………………………….100 

 

083   1853 - 40 c. rosa chiaro n. 6. Cert. A. Bolaffi, E. Diena. Molto bello. Cat. € 1800,00. SPL………………………………………………………….250 

 

084  1854 - 5 c. verde scuro n. 7e annullato a Nizza Marittima il 5 luglio 1858. Cert. R. Diena. Cat. € 3600,00. SPL……………………...400 

 

085  1853 - Frammento affrancato con striscia orizzontale di tre del 40 c. vermiglio n. 16a e 20 c. indaco15Ab  annullati a Genova il 9 

Giugno 1957. L’esemplare centrale presenta la varietà filetto esterno ai quattro lati. Cert. storico G. Bolaffi. SPL………………………………..250 

 

086   1859 - 20 c. indaco scurissimo n. 15Ac con doppia effigie, annullato a Pinerolo 5 gennaio 1859. Ampi margini. Cert. Wolf……100 

 

087  1853 - 5 c.  verde in coppia orizzontale con grandi margini su frammento annullati Forlì febbraio 1863. SPL…………………………….20 

 

088 ** 1863 - 10 c. bistro n. 14E, foglio 50 pezzi molto fresco. SPL……………………………………………………………………………………………………….120 

 

089  7/7/1955 - Lettera da Torino per Sampierdarena, affrancata con 20 c. azzurro n. 8. Al verso annullo transito e arrivo. Molto bel-

la. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….160 

089

083 

085 086 

087 
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093 

097 

090 

099 

092 

100 

091 
090   1/2/1849 - Lettera da Fossano (CN) per Cervere (CN) annullata con doppio cerchio e rosetta, probabile prima data d’uso cono-

sciuta. Al verso timbro “Comune di Fossano - Cuneo” con stemma. SPL…………………………………………………………………………………………………..180 

 

SICILIA 

091   1859 - 1 gr. verde oliva chiaro n. 5. Firma E. Diena. Cat. € 400,00. SPL………………………………………………………………………………………..60 

 

092  25/55/59 - Lettera Catania a Messina, affrancata con 2 gr. azzurro vivo I tav. n. 6e pos. 46. Cert. storico G. Bolaffi. SPL……..300 

 

093  12/1/59 - Lettera da Palermo per Assoro affrancata con 2 gr. azzurro chiaro II tavola pos. 16, n. 7g, annullato nella seconda 

settimana d’uso SPL ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..250 

094 096 

TOSCANA 

 

094   1851 - Coppia orizzontale da 1 cr. carminio lillaceo n. 6f, annullata a Firenze il 25 nov. 1854 con ampi margini. Cert. storico G. 

Bolaffi. Cat. € 600,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...120 

 

095  1851- Piccolo frammento di lettera affrancato con 2 cr. azzurro chiaro su azzurro in coppia orizzontale n. 5a + 2 francobolli da 1 

cr. carminio su grigio n. 4d, annullati con bollo muto a ragno. Cat. € 2500,00. Cert. R. Diena. SPL……………………………………………………….300 

 

096   1851 - 6 cr. azzurro su grigio n. 7, annullo a cuore di Firenze. Bellissimo. Cert. Todisco. Cat. 750,00. SPL………………………………150 

 

097   1852 - Coppia orizzontale 9 cr. viola bruno chiaro su piccolo frammento n. 8, annullata a “Livorno 21 Ott. 1857” con margini 

eccezionali. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 1300,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………180 

 

098   1860 - Governo provvisorio 5 c. verdastro n. 18. Cert. A. Bolaffi. Con margini eccezionali. Cat. € 550,00. SPL……………………….100 

 

099   1860 - Governo provvisorio 20 c. azzurro n. 20, con margini eccezionali. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 300,00. SPL……………….50 

 

100   1860 - Governo provvisorio 3 francobolli da 10 c. con margini eccezionali. SPL……………………………………………………………………………..60 

 

101   5/1/1860 - Lettera da Firenze per Colle Val d’Elsa affrancata con 10 c. bruno, n° 19, ed annullato il V giorno d’emissione. Al ver-

so timbro d’arrivo. SPL.………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..220 

 

102   Lettera da Pisa del 09.04.53 per Pesaro, affrancata con 6 cr. azzurro violaceo su azzurro n. 7b, annullato muto a rombi con mar-

gini del francobollo completi. SPL..........................................................................................................................................350   

102 

101 

095 

098 

https://www.partenophil.com/aste/wp-admin/post.php?post=4890&action=edit&lang=it
https://www.partenophil.com/aste/wp-admin/post.php?post=4890&action=edit&lang=it
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113 

103 104 

114 

108 

105 

110 

112 

ITALIA REGNO 

 

103  9/6/1870 - Lettera da Napoli per New York, affrancata con quartina del 20 c. celeste chiaro n. L26, annullata con numerale 184. 

Al recto “Piroscafi Postali Nazionali” annullo rosso di arrivo. ( il piego presenta una piega che interessa i primi 2 francobolli ). SPL…….100 

 

104  Marca Stati sardi, usata ufficialmente il 5/12/1861 quando già proclamato il Regno d’Italia. Il documento è intestato: V.E. II...70 

 

105  20/03/1870 - Lettera da Villaputzu a Cagliari, affrancata con Umberto I 10 c. n. 38. Al verso annullo di arrivo. SPL………………...30 

107 106 
106  2/3/1925 - Raccomandata da Lucca per Torino, affrancata con Vittoria soprastampata L. 1 su 15 c. ardesia n. 160. Firma E. Die-

na. Al verso annulli di transito e arrivo. Lettere non comune. SPL…………………………………………………………………………………………………………….500 

 

107  30/03/1929 Linea postale delle Indie Imperial Airways, lettera da Milano a Karachi affrancata con p. a. L. 1,20 “Leoni” e L. 1,25 

“Filiberto”, annullo di arrivo del 25/04/1929. SPL ………………………………………………………………………………………………………………………………………..50 

 

108  06/09/1934 “Medaglie al Valor Militare” raccomandata con la serie di posta ordinaria quasi completa n. 366/375 (manca il valore 

da L. 2,75+2 n. 376) su busta primo giorno di emissione da Roma negli USA, con annulli di arrivo al verso. SPL……….……………………….500 

111 109 
109  01/02/1938 “Centenario Uomini Illustri” raccomandata-espresso via aerea per la Germania, affrancata con la serie completa cat. 

n. 426/435, tutti annullati con l’annullo commemorativo della Mostra Augustea della Romanità e annullo di arrivo a Francoforte………250 

 

110  03/10/1925 Primo volo S.A.T. Milano-Ginevra, lettera raccomandata da Milano per Zurigo affrancata con 2 valori da L. 1 e cent. 

60 “Giubileo del Re” + coppia da cent. 20 Michetti soprastampato, timbri di transito Ginevra e arrivo a Zurigo. Longhi n. 1409. SPL…..60 

 

111  06/04/1927 Volo di prova Transadriatica da Venezia a Roma, affrancata con due valori “Centenario Francescano” da cent. 20 e 

cent. 40 + p.a. “Leoni” cent. 60. Longhi n. 1706. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………….40 

112  3.11.25. Lettera di grande formato da Sesto Calende a Genova, affrancata con 10 c. tipo “Leoni” n. 82. Firmata dal comandante 

della Base, magg. Mario infante. Per tutti i dettagli cert. Philanemo. SPL………………………………..……………………………………………………………….300 

 

113  11/09/1926 Volo militare Sesto Calende – Tripoli in occasione del rientro in Tripolitania del Governatore De Bono, affrancata con 

“Centenario Francescano” cent. 40, “Michetti” cent. 20 e p. a. “Leoni” cent. 60, timbro del Comando Idrovolanti di S. Calende e di arrivo 

a Tripoli. cat. Longhi n. 1589, rara. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….300 
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123 

115 116 

124 

119 120 

122 

117  

114  26/05/1932 Giorno dell’Ala, lettera con applicati i tre erinnofili emessi per l’occasione + 2 francobolli “Dante Alighieri” da cent. 

50 di p.o. e da cent 50 di p.a., da Sesto Calende a Roma. Viaggiata per treno. SPL………………………………………………………………………………….80 

 

115  06/08/1931 Secondo Giro Aereo D’Italia, il giro completo delle sei buste emesse privatamente a ricordo dell’avvenimento, diver-

samente affrancate. Longhi n. 2461. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….150 

 

116  03/10/1925 Primo volo S.A.T. Milano-Ginevra, lettera da Milano a Ginevra affrancata con “Leoni” cent. 5 + pubblicitario 

“Campari” da cent. 15; timbro di arrivo al verso. Cat. Longhi n. 1408. SPL………………………………………………………………………………………………..40  

 

117  27/05/1932 Volo Roma-Budapest, lettera intestata del Reale Aero Club d’Italia con applicati i tre erinnofili emessi per il Giorno 

dell’Ala + francobollo della serie “Dante” p.a. L. 1; annulli di transito e di arrivo (cat. Longhi 2689). Di difficile reperibilità. SPL ……….150 

 

118 

118  03/06/1930 Milano – XVII Congresso Filatelico Italiano, lettera da Milano per Roma affrancata con “Nozze di Umberto” cent. 20 

e cent. 50 + “Imperiale” p.o. cent. 5 e p.a cent. 50, annullati con il timbro speciale della manifestazione; al verso timbri di arrivo ed 

erinnofilo del Congresso. Longhi n. 2160. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………………….70 

 

119  04/01/1930 Primo volo S.I.S.A. da Trieste a Fiume, affrancata con p.a. “Leoni” cent. 50 + “Imperiale” cent. 20 + cent. 35 + 

“Parmeggiani” cent. 15; al verso timbri di arrivo. Longhi n. 2049. SPL ………………………………………………………………………………………………………50 

 

120  21/02/1932 Lettera via Air Orient da Napoli a Parigi, con “Imperiale” L. 2 + “Virgilio” L. 1,25, timbro speciale della compagnia 

per l’esposizione coloniale di Parigi, annulli di transito e arrivo al verso. Piega verticale.…………………………………………………………………………..50 

 

121  17/08/1935 Lettera da Fiume per l’Austria, affrancata con diversi valori p.o. serie “Imperiale” + cent. 60 p.a. “Leoni”; timbri di 

transito a Trieste. BB……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...35 

121 

125 

122  06/07/1931 Primo volo S.A.M. da Brindisi a Roma, affrancata con “Imperiale” p.a. cent. 50 + “S. Antonio” p.o. cent. 50; timbri 

di arrivo al verso. Longhi n. 2437. SPL ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….60 

 

123  06/05/1932 Primo volo S.A.M. da Roma a Zurigo, lettera affrancata con “Garibaldi” p.o. cent. 10 + “Dante Alighieri” p.a. cent. 

50 + “Imperiale” p.a. cent. 50; timbro di arrivo a Zurigo. Longhi n. 2651. SPL ………………………………………………………………………………………..50 

 

124  08/01/1930 “Nozze di Umberto” serie completa su busta primo giorno di emissione + altri due valori, uno “Imperiale” di p.o. 

cent. 50 ed uno “Leoni” p.a. cent. 50. SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………………………..50 

126 

125  15/04/1930 Primo volo S.I.S.A. da Venezia a Fiume, 

lettera affrancata con p.a. “Leoni” cent. 50 + “Imperiale” 

p.o. cent. 5 + 2 valori “Nozze di Umberto” cent. 20 e cent. 

50; timbri di arrivo al verso. SPL ……………………………………….60 

 

126  17/01/1931 Primo volo S.A.M. dal Vaticano a Valona, 

cartolina della trasvolata Italia-Brasile con applicate le due 

vignette commemorative con affrancatura mista Vaticano-

Italia, “Conciliazione” cent. 30 + “Virgilio” p.a. cent. 50; tim-

bri di transito e di arrivo (cat. Longhi n. 2309). SPL……….150 
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128 

127 

132 

129 

131 

127  10/11/1929 Giornata aviatoria a Milano - Taliedo, lotto di 5 cartoline di cui: 2 nuove (1 rosa cat. Longhi n. 2000, ed una in bian-

co e nero Longhi n. 2004) 1 rosa usata cat. Longhi n.2000 e altre 2 usate (1 rosa ed una in bianco e nero) Longhi n. 2004; timbri 

dell’Aero Club. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...150  

 

128  06/06/1930 Cartolina ufficiale della Giornata dell’Ala da Roma per Varese con applicati due erinnofili emessi per l’occasione e 

affrancata con “Imperiale” cent. 20. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..80 

 

129  23/08/1932 Cartolina da Roma a Berlino con timbro “Giro Aereo di Europa Roma-Berlin”, affrancato con “Imperiale” 3 valori p.o. 

da cent. 25 + p.a. cent. 75; annulli di transito e di arrivo. SPL…………………………………………………………………………………………………………………….60 

130  08/04/1930 Cartolina dell’8° Stormo Misto 26° gruppo B.N. da Roma a Parma, affrancata con “Imperiale” p.o. cent. 20; timbro 

lineare del Ministero dell’Aeronautica. SPL ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………40 

 

131  15/01/1931 Lotto di 4 cartoline a stampa in blu della Crociera Italia-Brasile, non viaggiate, di cui 2 con applicati erinnofili delle 

Squadriglie e timbri ricordo di iniziativa privata. Longhi n. 2283. SPL …………………………………………………………………………………………...........150 

 

132  18/02/1933 Circuito Ungherese del Mediterraneo, lotto di 2 cartoline, una da Budapest per Roma (cat. Longhi n. 2799) ed una 

da Roma per Budapest del 21/03/1933. Longhi n. 2802); vignette e timbri speciali del volo. SPL ………………………………………………………..100 

130 

137 136 

133  05/03/1927 Onoranze a Volta, lotto di 2 volantini (uno color crema e l’altro carminio) con frasi dedicate a De Pinedo e a Umber-

to I°, ognuno con applicato un francobollo “Leoni” di p.o. cent. 10 ed annullo di Como. Longhi 1653. SPL ………………………………………….150 

 

134  15/4/1926 - Lettera per posta aerea espresso, da Venezia per Gallarate. Al verso transito e arrivo. SPL…………………………………..50 

 

135  01/04/1926 Primo volo S.I.S.A. da Venezia a Milano (Pavia), lettera affrancata con “S. Francesco” p.o. cent. 60 e “Leoni” p.a. 

cent. 60, annullo di arrivo meccanico di Milano. Longhi n. 1460. SPL e rara ……………………………………………………………………………………………120 

 

136  16/03/1927 Lettera da Pavia a Trieste per la ripresa dei voli della S.I.S.A. affrancata con “Leoni” p.a. cent. 60, e p.o. cent. 5 + 

“Floreale” L. 1,25 + “Michetti” cent. 30 di cui 1 valore al recto e 2 al verso. Longhi n. 1700a. SPL …………………………………………………………80 

 

137  03/04/1926 Lettera da Pavia a Torino, affrancata con “S. Francesco” p.o. cent. 60 + “Leoni” p.a. cent. 60 e con “Michetti” cent. 

30 annullato per fermo posta a Torino. Timbro lineare “Pavia posta aerea” SPL ….........................................................................50 

133 

135 134 
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149 

138 

138  25/11/1926 Lettera da Roma a Vienna, affrancata con “Milizia I” cent. 60, “S. Francesco” cent. 40, “Leoni” p.a. Lire 1,50 viag-
giata in treno da Roma a Venezia e da qui per via aerea con Transadriatica fino a Vienna. Annulli di transito al verso. SPL ………………….50 
 

139  13/04/1926 Lettera da Genova ad Ostia con il secondo volo S.A.N.A., affrancata con “Leoni” p.a. cent. 60 + “Michetti” cent. 60 e 

in arrivo segnatasse cent. 30, timbro di Ostia del 14/04. Longhi n.1552. SPL…………………………………………………………………………………………….60 

 

140  01/04/1926 Primo volo S.I.S.A. da Venezia a Trieste, lettera affrancata con “Leoni” p.a. cent. 60 + coppia “Michetti” cent. 30; 

annullo di arrivo al verso. Longhi n. 1447. SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………………….60 

 

141  01/04/1926 Primo volo S.I.S.A. da Torino a Pavia, lettera affrancata con “Giubileo” L. 1,25 + “S. Francesco” cent. 60 + “Leoni” 

p.a. cent. 60; rispedizione al mittente al verso per raccomandata affrancata con “S. Francesco” L.1,25. Longhi n. 1438. SPL.……………..80 

139 140 141 

142 143 144 145 
142  17/04/1930 Primo volo A.U.L.O. (Roma) Napoli - Marsiglia, lettera con affrancatura mista Italia-Vaticano, un valore serie 
“Imperiale” p.a. L. 2, 2 valori “Conciliazione” cent. 20 e cent. 5; timbro di arrivo al verso. Longhi n. 2135). SPL ……………………………….100 
 

143  08/01/1930 “Nozze di Umberto” lettera con la foto degli sposi da Roma per Bruxelles affrancata con il valore della predetta serie 

da cent. 20 + “Imperiale” p.o. cent. 5 + “Leoni” p.a. L. 1 annullati “Roma Quirinale”; annullo di transito di Genova. Longhi n. 2057a. 80 

 

144  15/04/1930 Primo volo S.I.S.A. da Pavia a Genova, lettera affrancata con “Imperiale” p.o cent. 7 ½ + p.a. cent. 50 + 

“Parmeggiani” cent. 7 ½ (cat. Longhi n. 2126). SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………….50 

 

145  12/03/1930 FDC p.a. “Imperiale”, lettera affrancata con L. 1 + cent. 10 p.o. stessa serie, da Roma a Torino. Longhi n. 2099..30 

146 147 148 
146  14/04/1930 Primo volo S.I.S.A. da Genova a Trieste, lettera affrancata con “Imperiale” p.o. cent. 10 + p.a. cent. 50; annullo di 
arrivo al verso (cat. Longhi n. 2115). SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………………………….80 
 

147  21/04/1930 Lettera da Roma per Tirana, affrancata con “Leoni” p.a. cent. 50 + “Imperiale” p.o. cent. 5 + “Parmeggiani” cent 7 

½, annullo di arrivo al verso. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..100 

 

148  12/03/1930 Primo giorno emissione posta aerea “Imperiale”, lettera affrancata con L. 2 + stessa serie p.o cent. 5 e p.o cent. 

20, da Roma a Marsiglia; annulli di arrivo al verso. Longhi n. 2099. SPL…………………………………………………………………………………………………….50 

 

149  06/07/1931 Primo volo S.A.M. da Bari a Brindisi, lettera affrancata con “S. Antonio” cent. 20 + “Virgilio” p.a. cent. 50, annullo di 

arrivo al verso, solo 12 trasportate (cat. Longhi n. 2429). SPL e rara .…………………………………………………………………………………………………….180 

151 150 152 

150  2.10.1942 - Raccomandata di Posta Militare espresso, affrancata con la serie di Propaganda di Guerra a Penna S. Andrea. Al 
verso annullo XII Ufficio Postale Concentramento 5.10.42, cerchi “Comando Provinciale Censura” e arrivo 8.10.42. SPL……………....…….80 
 

151  1891- Bollettino Pacchi Postale L. 1,75 da Firenze a Schwanheim (Germania), tassati in arrivo per 15 pfg. Cert. Petry.………..150 

 

152  26/11/1922 - Busta Lettera Postale da Rovigno - Canfanaro a Genova, affrancata da un francobolli da 20 c. + francobollo sopra-

stampato B.L.P da 20 c. n. 7. Al verso annullo di arrivo. Cert. R. Diena. SPL………………………………...……………………………………………………...350 
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163 

153 ** 1861 - Emissioni per le Province Napoletane, serie completa non emessa n. 1/5. Cat. € 800,00. Cert. Todisco. SPL……………..100 

 

154 ** 1862 - Effigie di Vittorio Emanuele II, 10 c. bistro n. 1. Cert. Chaiavarello. Cat. € 12000,00. SPL………………………………………...1500 

 

155    1862 - 10 c. bistro oliva n. 1 annullo completo “Dicomano”. Cert. Biondi. Cat. € 950,00. SPL………………………………………………….120  

 

156 ** 1862 - Cifra in rilievo, 2 c. bistro n. 10. Cat. € 250,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………..40 

 

157 ** 1863 - Effigie di Vittorio Emanuele in rilievo 15 c. azzurro scuro. Cert. storico G. Bolaffi. Cat. € 360,00. SPL…………………………..60 

 

158 * 1863 - Effigie di Vittorio Emanuele in rilievo 15 c. azzurro con doppia effigie. Cat. € 300,00. Firma A. Diena. SPL……………………..50 

153 156 157 155 158 

160 

    154 

   159     161     162    165 

159 ** 1865 - 20 cent. su 15 cent. Azzurro del II tipo n. 24. Cert. Chiavarello. Con dei lievi ingiallimenti. Cat. € 13000,00. SPL…..1000 

 

160 */** 1878 - 2 c. su 0,05 lacca in quartina n. 30. Cat. € 1650.00. SPL…………………………………………………………………………………………..250 

 

161 * 1878 - 2 c. su 0,05 lacca n. 30 discretamente centrato. Cert. Chiavarello.  Cat. € 750,00. SPL……………………………………………………70 

 

162 * 1878 - 2 c. su 0,20 lacca n. 31 discretamente centrato. Cert. Chiavarello.  Cat. € 500,00. SPL……………………………………………………80 

 

163 * 1879 - Effigie di Umberto I, la serie n. 37/43. Cert. Todisco. Cat. € 1250,00. SPL……………………………………………………………………...160 

 

164  1893 - Umberto I, 25 c. blocco verticale di 8, ottimamente centrato, annullato “Napoli Ferrovia 18.7.1893. Firma Oliva. SPL.120  

169 

170 

167 164 166 168 

  

165   1889 - 5 Lire annullato con bollo di Roma “Ferrovia” n. 49. Cert. E. Diena. Cat. € 3000,00. SPL.…………………………………………….350 

 

166   1896 - 5 Lire carminio e azzurro in quartina su piccolo frammento n. 64 con perfin “C&C”. Cat. € 2000,00+ SPL.………………….300 

 

167 ** 1901 - Stemma Sabaudo ed Effigie di Vittorio Emanuele II n. 68/78. Cat. € 11000,00. Cert. Biondi. SPL.……………………………1300 

 

168 ** 1906 - Vittorio Emanuele II 15 c. grigio n. 80. ottimamente centrato n. 80. Cat. € 1400,00. SPL..…………………………………………140 

 

169 ** 1923 - Manzoni la serie n. 151/156. Cert. R. Diena. Cat. € 3500,00, SPL.………………………………………………………………………………..400 

 

170 ** 1922 - 9° Congresso Filatelico Italiano n. 123/126. Cert. Chiavarello. Cat. € 4500,00. SPL……………………………………………………..500 
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172 173 

171 ** 1928 - Emanuele Filiberto n. 228/238. Cert. Todisco. Cat. € 1875,00. SPL………………………………………………………………………………..250 

 

172 ** 1932 - Decennale della Marcia su Roma in quartina angolo di foglio n. 325/340+A42/A43+E17/E18. Cert. Todisco. Cat. € 

3500,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….500 

 

POSTA AEREA 
173 ** 1926/29 - Effigie di Vittorio Emanuele II, n. 2A/7SPL. Cat. € 650,00. SPL.………………………………………………………………………………..100 
 

174 ** 1930 - Crociera Balbo L.7,70 angolo di foglio inferiore sinistro con numero di tavola n. 25. Cert. R. Diena. SPL…………………….500 

 

175 ** 1933— Crociera Zeppelin n. 45/50. Cat. € 450,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………….80  

171 174 

181 

175 

176 177 178 179 
182 

183 184 180 

176 ** 1933 - Crociera Trittico I-ROVI n. 51T/52T. Cert. Todisco. Cat. € 750,00.SPL……………………………………………………………………………160 
 

177 ** 1934 - Volo Roma-Mogadiscio n. 83/88. Cat. € 250,00. SPL………………………………………………………………………………………………………….50 

 

ESPRESSI 

178 ** 1903 - Effigie di Vittorio Emanuele II, n. 1. Cat. € 225,00. SPL.…………………………………………………………………………………………………...50 
 

179 ** 1922 - Effigie di Vittorio Emanuele II, soprastampato n. 6. Cat. € 225,00. SPL.…………………………………………………………………………..50 

 

PACCHI POSTALI 

180  *  1914/22 — Stemma e cifre su due sezioni n. 7/19. Cert. Todisco. Cat. € 1100,00. SPL…………………………………………………………….160  

 

FRANCOBOLLI ASSICURATIVI 

181  ** 1936 — Istituto Assicurazioni e Previdenza Postelegrafonici n. 10/16. Cert. R. Diena. Cat. € 8725,00. SPL………………………..1300  

186 187 185 

SERVIZIO COMMISSIONI 

182  * 1913 - Cifra in un cerchi n. 1/3. Cat. € 280,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………..50 

 

183  * 1913 - Cifra in un cerchi soprastampati n. 4/6. Cat. € 360,00. SPL………………………………………………………………………………………………..60 

 

SEGNATASSE PER VAGLIA 

184  * 1924 - Soggetti allegorici n. 1/6. Cat. € 450,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….70 

 

ERINNOFILI 

185 (*) 1933 - Crociera Zeppelin, 6 minifogli dentellati di colori diversi senza gomma come da emissione. SPL………………………………...120 

 

186 ** 1933 - Crociera Aerea del Decennale 3 minifogli diversi, senza gomma come da emissione SPL………………………………………….......80 

 

187 ** 1911 - Minifoglio Circuito Aereo di Firenze Campo di Marte, in alcuni punti strappati. BB…………………………………………………………...40 



 19 

192 190 188 189 191 

193 

REPUBBLICA SOCIALE 

188 ** 1944 - Quartina angolo di foglio del 5 c. bruno con soprastampa di Brescia “G.N.R” del I tipo e varietà “R” inclinata a sinistra n. 

470/Im. Cert. R. Diena. Cat. € 570,00. SPL…………………………………………………….………………………………………………………………………………………….100 

 

189 ** 1944 - Imperiale 20 c. carminio con doppia soprastampa “G.N.R.” di Verona, n. 473b. Cert. R. Diena. Cat. € 700,00. SPL……100  

 

190 ** 1944 - Posta Aerea 80 c. con soprastampa capovolta “G.N.R. di Verona, n. 120a. Cert. R. Diena. Cat. € 500,00. SPL……………..80  

 

191 ** 1944 - Coppia verticale di posta aerea L. 2 che presenta l’esemplare superiore con soprastampa “G.N.R.” del II tipo di Brescia e 

quella inferiore del III tipo n. 122/II/III. Cert. R. Diena. Cat. € 4000,00. SPL………………………………………………………………………………………….600 

 

192 ** 1944 - Propaganda di Guerra, la serie completa di dodici francobolli in coppie verticali in cui l’esemplare superiore ha sopra-

stampa “G.N.R.” di Brescia del II tipo e quella inferiore del III tipo n. 13/II-III /24II-III. Cert. R. Diena. Cat. € 3050,00. SPL…………..450 

197 195 194 196 

193 ** 1944 - Propaganda di Guerra, sei strisce verticali di tre francobolli, in ogni striscia il primo esemplare presenta la soprastampa 

“G.N.R.” di Brescia del II tipo il secondo esemplare “G.N.” del II tipo e “R” del III tipo ed il terzo esemplare tutto del III tipo, n. 13/II-IIa

-III /23/II-IIa-III. Cert. R. Diena. Cat. € 4400,00. SPL...…………………………………………………………………………………………………………………………..650 

 

194 ** 1943-44 - Quartina Espressi d’Italia con soprastampa “G.N.R.” di Brescia, n. 19II/20II. Cert. R. Diena. Cat. € 2850,00. SPL.450  

 

195 ** 1943-44 - Coppia verticale Espressi d’Italia con soprastampa “G.N.R.” del II e III tipo, n. 19/II-III 20/II-III. Cert. R. Diena. Cat. 

€ 4160,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………600  

 

196 ** 1943-44 - Quartina Espressi d’Italia con soprastampa “G.N.R.” di Brescia, del III tipo n. 19/III 20/III. Cert. R. Diena. Cat. € 

2850,00. SPL.…………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………………………….450 

 

197 ** 1943-44 - Quartina Espressi d’Italia con soprastampa “Repubblica Sociale Italiana e fascio ” di Firenze in carminio lillaceo e spo-

stata in basso  n. 21/Ifb. Cert. R. Diena. Cat. € 1280,00. SPL.………………………………………………………………………………………………………………….220  

199 198 200 

198  30.4.1944 - Lettera da Gorizia per città, affrancata con la serie di Propaganda di Guerra n. 25/36. Al verso annullo di arrivo.150  

 

199  1944 - Lettera da Brescia a Sesto Calende, affrancata con Coppia orizzontale Propaganda di Guerra 25 c. soprastampato G.N.R.  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….60 

 

200  20/6/1945 - Raccomandata da Parma a Varese, affrancata con fratelli n. 521/514+ espresso L. 1,25 n. 23. Al verso annulli di 

transito e arrivo non leggibile. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………60 

 

201  29/12/1944 - Raccomandata espresso, da Milano per città affrancata con fratelli n. 521/514. Al verso annulli di transito e arrivo 

non leggibile. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….60 

201 
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204 202 203
REPUBBLICA 

202  28/5/1949 - Lettera Raccomandata da Roma diretta a Worcester ( Stati Unii ), affrancata con Democratica coppia orizzontale L. 

5 n. 555 + due francobolli della Repubblica Romana n. 600. Al verso annulli di transito Boston 31 maggio e arrivo 11 giugno. Raro insie-

me. Firma E. Diena. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….450 

 

203  6/4/1961 - Lettera via aerea da Roma per Lima, inoltrata con il volo speciale, affrancata con tre francobolli “Visita di Gronchi in 

Sud America. Prima dell’annullamento il francobollo da L. 205 lire rosa n. 921 venne ricoperto con altro valore analogo, con la sagoma 

del Perù modificata stampato in grigio n. 920. Molto bella. Cert. R. Diena. SPL……………………………………………………………………………………….450 

 

204  28/12/1954 - Lettera raccomandata primo giorno di emissione, affrancata con Italia turrita L. 100 + L. 200 n. 747/748. Al verso 

annullo di arrivo a New York 31.12.1954. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………………….60 

207 206 

209 205 

205  16/6/1951 - Lettera Raccomandata da Livorno per Venturina, affrancata con Ginnici n. 661/63 + valori complementari. Molto 

bella. Cert. Oliva. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………... 600 

 

206 ** 1947 - Democratica 23 Val. n. 543/65. Cert. Todisco. Cat. € 1350,00 SPL………………………………………………………………………………..180 
 

207 ** 1961 - L. 205 lilla rosa, visita del presidente Gronchi in Peru n. 921. Cert. R. Diena. Cat. € 1900,00. SPL……………………………..400 

 

PACCHI POSTALI 

208  **  1948-51 - Corno di Posta e cifra serie completa 15 val. ben centrata n. 66/80. Cert. E. Diena. Cat. € 2175,00. SPL……………450 

 

209  ** 1954 - Cavallino L.1000 oltremare n. 81. Cert. Diena. Cat. € 4500,00. SPL……………………................................................1000 

    208 

211 214 212 210 213 

TRIESTE A 

210 ** 1947 - Democratica serie completa n. 1/17.Cat. € 600,00. SPL………………………………………………………………………………………………….110 

 

211 ** 1951 - 100° anniversario francobollo di Toscana in quartina angolo di foglio. n. 108/109. Cat. € 450,00. SPL………………………….80 

 

212 ** Posta Aerea 1947/8 - Serie “Democratica” n. 1/4. Cat. € 300,00. SPL……………………………………………………………………………………...50  

 

213 ** Pacchi Postali 1949/53 - La serie completa 13 valori n. 13/25. Cat. € 500,00. SPL…………………………………………………………………..80  

 

214 ** Pacchi Postali 1954– L. 1000 oltremare n. 26. Cat. € 250,00. SPL………………………………………………………………………………………………40  
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    215 

    221 

    219 

TRENTINO ALTO ADIGE 

215  13/11/1919 - Raccomandata espresso per Basilea (Svizzera), affrancata con 7 francobolli da 5h su 5 c. verde n. 26 + un franco-

bollo rotto da 10h. su 10 c. rosa n. 29 + una coppia + un singolo da 20h. su 20 c. ar. n. 30. Verificata per censura, al verso “Milano 

posta Estera”. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………...………………………………………150 

 

FIUME 

216 ** 1921 - Segnatasse, francobolli del 1919 “valore globale in caratteri sottili, n. 16/24. Cert. Colla. Cat. € 6750,00. SPL.…….1000 

 

217  30/7/1919 - Raccomandata espresso, affrancata con la serie allegorie e vedute, al verso annullo di arrivo Spezia 10.8.19, verifi-

cata per censura. La lettera presenta una piega verticale che non intacca alcun francobollo. SPL..…………………………………………………………..80 

LEVANTE ITALIANO   

221  1876 - Lettera da Tunisi a Nission in Messenica (Grecia), affrancata con 10 c. ocra soprastampato “Estero” n. 4 + 20 c. azzurro 

soprastampato “Estero” n. 5. Bollo 2C sardo italiano e numerale annullatore 234 di Tunisi. Transiti al verso. BB………………………………….150 

 

222  8/8/1914 - Lettera affrancata con 1 Piastra su 25 c. azzurro soprastampato “Janina” e nuovo valore, nuovamente usato a mano 

“Santi 40” usato su busta diretta a Smirne ed annullato col bollo negativo a sigillo senza data “R Poste Italiane/Santi Quaranta” e Stem-

ma al centro, la busta per quanto affrancata con un francobollo di emissione privata e non ufficiale fu ugualmente trasportata per posta 

e reca al verso il bollo di Smirne. Cert. Sorani. Non comune. SPL.…………………………………………………………………………………………………………...200 

 

223  SANTI QUARANTA - lettere affrancata con 2 francobolli del Regno d'Italia soprastampati localmente ed annullati con il timbro “R 

Poste Italiane/Santi Quaranta” diretta a Monaco (Germania). Non comune. SPL..…………………………………………………………………………………..150 

 

224  9/12/1910 - Grande frontespizio di lettera, affrancato con 3 francobolli di Salonicco 20 pa. su 5 c. rosa n. 2 + 1 pi. su 25 c. az-

zurro n. 4 + 2 pi. su 50 c. violetto n. 5. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………….50 

 

225  5/8/1921 - Lettera raccomandata da Smirne per Parigi, affrancata con 2 pa. su 50 c. violetto n. 5. Al verso annulli di transito 

Napoli e arrivo a Parigi. SPL ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..120 

 

226  20/10/1910 - Lettera da Smirne per Nurnberg (Germania), affrancata con per 40 para n. 1 e n. 3. SPL…………………………………….80 

 

227  27/3/1909 - Lettera raccomandata da Smirne per Parigi, affrancata con una coppia del 10 pa. + un’altra coppia del 30 pa. n. 

1x2 e n. 3x2.  Al verso annullo di transito di Costantinopoli. SPL……………………………………………………………………………………………………………….150 

217 216 

LUBIANA 

218  1941 - Multicolored, salmon coloured “A.R.” form (Obr. P. br.5, 1931, printed in Ljubljana), for a registered letter between two 

District courts, with bilingual (italian + slovenian). SPL………………………………………………………………………………………………………………………………..50 

 

MONTENEGRO 

219  23/12/1943 - Serie di Podgorica n. 1/5 su busta. Cert. Raybaudi. SPL.……………………………………………………………………………………….150 

 

ZARA 

220  1/4/1944 - Lettera da Cognorata per Konjevrate, affrancata con francobolli soprastampati 30 c. bruno e 25 c. verde. SPL.……100 

218 

    222     223     224 

 

    220 
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    234 
COSTANTINOPOLI 

234 ** 1922 - Segnatasse d’Italia del 1860-1903 con soprastampa locale “Costantinopoli” e grande “bollo postale di controllo” n. 1/6. 

Cat. € 10000,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….1100 

 

TRIPOLI DI BARBERIA 

235 ** 1909 - 5 l. azzurro e rosa, lotto con diverse strisce, coppie e singoli. Interessante insieme non comune. Cat. € 3220. SPL…..300 

227 225 226 228 
 

228  27/3/1909 - Lettera raccomandata da Smirne per Roma, affrancata per 80 para coppia del n. 1. Al verso annulli di transito Na-

poli e arrivo a Roma. SPL ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….60 

 

229  6/6/1910 - Lettera da Smirne per Fiume affrancata con per 40 para n. 1. Al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………..50 

 

230  7/6/1908 - Lettera raccomandata da Smirne per il Caucaso (Russia), affrancata con 5 francobolli da 10 pa. Su 5 c. verde n. 10. 

Destinazione inusuale. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...100 

229 230 

 

    231 
 

231  24/02/1913 - Lettera raccomandata da Smirne per Parigi, affrancata con 2 francobolli di Smirne 20 pi. su 5 l. br. e verde n.6 + 

40 pi. su 10 l. oliva e rosa n. 8. Al verso annullo di arrivo a Parigi.…………………………………………………………………………………………………………..200 

 

 

233  1908-09 - 6 Cartoline da Smirne, dirette in diversi paesi europei bell’insieme. SPL…………………………………………………………………….150  

 

    233 

    235 

237 236 

COLONIE ITALIANE—EMISSIONI GENERALI 

236  * 1932 - Garibaldi, n. 1/10+A1/A7. Cat. € 320,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………………...50 

 

237  * 1933 - Cinquantenario Eritreo, n. 23/31+A15/A21. Cat. € 1200,00…………………………………………………………………………………………….150 

 

238 ** 1933 - Decennale della Marcia su Roma, n. A22/A29. Cat. € 520,00. SPL…………………………………………………………………………………….65 

 

239 ** 1934 - Campionati mondiali di calcio  n. 46/50+A31/A37. Cert. Biondi. Cat. € 3000,00. SPL…………………………………………………..400 

 

240  ** 1932 - Dante Alighieri n. 14. Cat. € 100,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………….20 

 

AFRICA ORIENTALE ITALIANA 

241  ** 1941 - Fratellanza d’armi Italo-tedesca n. 20. Cert. Todisco. Cat. € 1100,00. SPL…………………………………………………………………….150 

 

CIRENAICA 

242  ** 1933 - Posta Aerea, Crociera Balbo n. 18/19. Cat. € 175,00. SPL………………………………………………………………………………………………….40 

 

241     242     243 
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252 

254 

    239    238 240 

EGEO 

243 ** 1932 - Posta Aerea, Garibaldi n. P.A. 14/20. Cert. Todisco. Cat. € 2500,00. SPL……………………………………………………………………….400 

 

244 ** 1933 - Posta Aerea, Crociera Balbo, n. 28/29. Cat. € 600,00. SPL………………………………………………………………………………………………150 

 

OCCUPAZIONE TEDESCA DELL’EGEO 
245 ** 1943 - Pro Assist. Egeo n.118/125+E3/E4. Cert. R. Diena. Cat. € 2500,00. SPL……………………………………………………………………….300 
 
246 ** 1944 - Posta Aerea, Pro sinistri di Guerra n. 56/59. Cat. € 600,00. SPL………….…………………………………………………………………………...95 

    246 

    248 

    251 

    244 

    245     247     250 

    249 

251 ** 1929 - Montecassino n. 145/51. Cat. € 300,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………..40 

 

252 ** 1933 - Soggetti Africani n. 203/212. Cat. € 550,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………..80 

 

253   1935 - Espresso - L. 1,25 su 60 c. carmino n. 8. Cert. Biondi. Cat. € 2000,00. SPL…………………………………………………………………..320 

 

254   1903 - Segnatasse  - Soprastampati “ERITREA” n. 1/11. Cert. E. Diena. Cat. € 2450,00. SPL………………………………………………….400 

 

255 ** 1924 - Segnatasse Vaglia - Soprastampati “ERITREA” n. 1/6. Cert. R. Diena. Cat. € 1200,00. SPL……………………………………...180 

    253     255     256 

ERITREA 

247 ** 1903 - F.lli d’ Italia soprastampati Colonia Eritrea n. 19/29. Cert. Biondi. Cat. € 4500,00.  SPL……………………………………………...600 

 

248 ** 1923 - Marcia su Roma n. 65/70. Cat. € 300,00. SPL………………...………………………………………………………………………………………………...40 

 

249 ** 1924 - Manzoni l. 5 n. 73, ottimamente centrato. Cert. Bottacchi. Cat. € 3500,00. SPL………………...………………………………………..450 

 

250 ** 1928-29 - Francobolli d’Italia soprastampati n. 123/27. Cert. Biondi. Cat. € 2750,00. SPL……………………………………………………….300 

    262 257 
ETIOPIA 

256 ** 1936 - Vittorio Emanuele II n. 1/7. Cat. € 500,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………....80 

 

LIBIA 

257 ** 1912-15 – F.lli d’Italia soprastampati la serie ottimamente centrata n. 1/12. Cert. Biondi. Cat. € 7500,00. SPL...................500 

 

258  ** 1921 - Pittorica la serie n. 21/32. Cert. Caffaz. Cat. € 3000,00. SPL……….………………………………………………………………………………….450 

 

259 ** 1933 - VII° Fiera di Tripoli n. 118/24+A8/A13. Cert. Caffaz. Cat. € 3150,00. SPL………………………………………………………………………500 

 

260 ** 1933 - VIII° Fiera di Tripoli n. 125/131+p.a.14/20. Cert. Todisco. Cat. € 3750,00. SPL…………………………………………………………….700 

 

261  1933 - VIII° Fiera di Tripoli n. 125/131+p.a.14/20. Cert. Todisco. Cat. € 2250,00. SPL……………………………………………………………..300 

 

262 ** 1940 - Espresso n. 13 dent. 11 in blocco da quattro ben centrato e bordo i foglio destro. Cert. E. Diena. Cat. € 4000,00…...650 

258 

http://www.partenophil.com/aste/product/142-libia-1912-15-f-lli-ditalia-soprastampati-n-112-cert-diena-cat-300000/?lang=en
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    264     263 

    260     259 

   281 

263 ** 1915 - Pacchi Postali - Soprastampati “LIBIA” n. 1/13. Cert. E. Chiavarello. Cat. € 2300,00. SPL………………………………………..350 

 

264 ** 1921 - Espresso, 50 c. blocco di non dentellato orizzontalmente e in basso, n. 4. Cert. Todisco Cat. € 3900,00. SPL………….400 

 

265 ** 1912 - Striscia orizzontale di quattro del 10 c. ; in cui i primi due esemplari sono pribi della soprastampa n. 4h. Cert. R. Diena.  

Cat. € 3000,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...350 

OLTRE GIUBA 

266   1926 - Giubileo del Re Lire 1,25 dentellato 13½ n. 22. Cert. E. Diena. Cat. € 4500,00. SPL………………………………………………………700 

 

267 ** 1926 - F.lli d’Italia soprastampati n. 42/44. Cert. Biondi. Cat. € 1250,00. SPL………………………………………………………………………….180 

 

268  * 1915 - Pacchi Postali - Soprastampati “OLTREA GIUBA” n. 1/13. Cert. Todisco. Cat. € 1600,00. SPL…………………………………….200 

    265 

    269     266 

    268 

    267 

272 ** 1923 - Elefante o Leone soprastampati n. 34/44. Cat. € 800,00. SPL………………………………………………………………………………………...160 

 

273 ** 1924 - Manzoni la serie ottimamente centrata. Cert. Biondi. Cat. € 4400,00 SPL……………………………………………………………………...650 

 

274 ** 1926 - Elefante o Leone soprastampati n. 73/80. Cat. € 500,00. SPL…………………………………………………………………………………………….80 

 

275 ** 1930 - Milizia III n. 140/143. Cat. € 1000,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….150  

 

276 ** 1928 - Onoranze al Duca degli Abruzzi n. 185/192. Cat. € 1000,00. SPL…………………………………………………………………………………..170 

    273    276     275 

270 

    261 

269 ** 1924 - Segnatasse Vaglia - Soprastampati “OLTREA GIUBA” n. 1/6. Cert. R. Diena. Cat. € 2000,00. SPL……………………………300 

 

SOMALIA 

270 ** 1905 – Soprastampa eseguita a Zanzibar n. 8/9. Certificato Chiavarello, R. Diena. € 14500,00. SPL…………………………………...1800 

 

271 ** 1916 - Croce Rossa n. 19/22. Cat. € 1250,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….180 

    271   274     272     280     279 
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289 

    278     287     277 
 

277 ** 1935 - Visita del Re in Somalia n. 199/212. Cert. Todisco. Cat.€ 2500,00. SPL………………………………………………………………………...350 

 

278  **  1934 - Francobollo di posta aerea soprastampato del 1394 n. 2. Cert. Philatelic Foundation. Cat. € 7500,00. SPL……………..1100 

 

279 ** 1923 - Pacchi Postali - Soprastampati “SOMALIA ITALIANA” n. 15/20. Cert. Chiavarello. Cat. € 4000,00. SPL…………………………..500 

 

280 ** 1909 - Segnatasse n. 12/22. Cert. E. Diena Cat. € 3500,00. SPL……………………………………………………………………………………………..450 

 

281  *  1909 - Segnatasse n. 12/22. Cert. Biondi. Cat. € 1750,00. SPL………………………………………………………………………………………………..250 

 

TRIPOLITANIA 

282 ** 1924 - Manzoni l. 5 n. 16, ottimamente centrato. Cert. Cilio. Cat. € 3500,00. SPL………………...………………………………………………..450 

 

283 ** 1930 - Milizia III n. 69/72. Cat. € 1000,00. SPL.………………...……………………………………………………………………………………………………….130 

 

284 ** 1931 - Crociera Zeppelin n. A22/A27. Cat. € 300,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………..50 

 

285 ** 1933 - Posta Aerea, Crociera Balbo n. 28/29. Cat. € 175,00. SPL………………………………………………………………………………………………….35 

 

286 ** 1934 - Volo Roma-Mogadiscio n. 47/56. Cat. € 850,00. SPL………………………………………………………………………………………………………..160 

 

287 ** 1934 - Circuito delle Oasi n. 34/40. Cert. Biondi. Cat. € 3500,00. SPL……………………………………………………………………………………….550 

 

288  *  1924 - Segnatasse per vaglia n. 1,3/6. Cert. Todisco. Cat. € 750,00. SPL……………………………………………………………………………..100 

 

GIRO COLONIALE  

289 ** 1934 - Mostra Coloniale Napoli, 48 valori. Cat. € 1320,00. SPL.………………………………………………………………………………………………….200 

   284     288 

   283     282 

   285     286 

290 
SOMALIA INDIPENDENTE 

290 ** Prova di 6 valori in due folder della “Thomas De La Rue Colombia S.A.” “Canshuurta Gadidda”. SPL…………………………………….100 

291 

291  6.1.1929 - Inaugurazione 1° Aviolinea Colonie Italiane “Tripoli - Siracusa - Roma”. SPL…………………………………………….…………….100 

 

292  23/02/1936 Libia, lettera aerea da Homs  per la Svizzera. SPL ……………………………………………………………………………………………………..30 

 

293  06/09/1935 Libia, lettera aerea da Misda per la Svizzera. SPL………………………………………………………………………………………………………..30  

292 293 
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295 294 

294  03/07/1931 Tripolitania, lettera aerea per la Francia con serie completa P.A. emessi nel 1931 + complementari. SPL…………..150  

 

295  31/07/1936 Etiopia, lettera da Addis Abeba per Firenze. SPL ………………………………………………………………………………………………………..50 

 

296  14/12/1936 Egeo, Rodi, lettera aerea per Torino, con francobollo P.A. italiano. SPL…………………………………………………………………….50 

296 

298 297 299 

297  29/05/1933 Tripolitania, cartolina per la Germania affrancata con L. 3 Zeppelin + complementari, cat. Longhi Zeppelin 682, 

cert. storico G. Bolaffi. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………150 

 

298  27/05/1933 Tripolitania, cartolina affrancata con L.3 Zeppelin + complementari per volo circolare su Roma, cat. Longhi Zeppelin 

674, rara. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..400  

 

299  24/05/1933 Egeo, cartolina da Rodi affrancata con L. 3 Zeppelin + complementare per il lancio su Nettuno, cat. Longhi Zeppelin 

n. 344, rara e SPL ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..350 

301 300 302 

300  08/03/1932 Libia, lettera con serie completa p.a. VI° Fiera di Tripoli + un valore p.o. stessa serie, primo giorno di emissione. 

SPL ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..500 

 

301  11/03/1933 Libia, lettera per gli USA con serie completa p.a. VII° Fiera di Tripoli + complementari al verso. SPL ………………...600 

 

302  19/04/1933 Emissioni Generali, serie completa p.a. 50° Eritreo su due lettere da Bengasi. SPL……………………………………………….550 

304 303 305 

303  02/09/1932 Egeo, serie completa p.a. 50° Garibaldi su due lettere da Rodi. SPL ……………………………………………………………………...500 

 

304  28/01/1933 Egeo Castelrosso, lettera con L. 100 Dante p.a., SPL………………………………………………………………………………………………..350 
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307 306 308 

305  28/05/1932 Egeo, lettera da Rodi con serie completa p.a. Dante. SPL………………………………………………………………………………………..160 

 

306  09/08/1932 Emissioni Generali, lettera da Tripoli con serie completa p.a. Dante. SPL……………………………………………………………….160 

 

307  Emissioni Generali, serie completa p.a. 50° Garibaldi su due lettere, 15/12/1932 da Tripoli e 11/10/1932 da Bengasi. SPL ….300 

 

308  10/09/1932 Emissioni Generali, lettera da Tripoli con p.a. L. 100 Dante. SPL …………………………………………………………………………….300 

310 309 311 312 

309  05/03/1933 Primo circuito Ungherese del Mediterraneo, cartolina da Tripoli a Budapest, timbro speciale ed erinnofilo del volo, 

cat. Longhi n. 2801. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...50 

 

310  24/05/1932 Tripolitania, lettera via aerea per la Svizzera affrancata per L. 2. SPL……………………………………………………………………….30 

 

311  18/12/1936 Etiopia, lettera aerea da Addis Abeba a Torino. SPL ……………………………………………………………………………………………………40 

 

312  23.4.1927 - Cartolina Massau Caserma Saletta, affrancata con Eritrea c. 5  n. 34 + c. 15. su 2 c. n. n. 57. SPL……………………….35  

313  20.9.35 - Cartolina Ala Litoria ; Volo Bengasi - Derrna-Marsa Matruh-Alessandria. SPL……………………………………………...…………….150 

313 

                                         
  
 

                    LA VENDITA E’ SENZA COMMISSIONI 

       
 

           E-LIVE SELLING WITHOUT AUCTION FEES 
 
   E-LIVE-VERKAUF OHNE AUKTIONSGEBÜHREN 
 
    VENTE EN LIGNE SANS FRAIS D'ENCHÈRES 
                       
 
 

                           PER I TUOI ORDINI : Telefono, WhatsApp, E.mail 
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325     326 

SAN MARINO  

325   1892 - 1 Lira carminio n. 20 ben centrata con leggero annullo nitido. Cert. E. Diena. Molto bello. Cat. € 1250,00. SPL…………220 

 

326   1892 - 1 Lira oltremare n. 31 bordo di foglio in basso con leggero annullo. Cert. Todisco. Molto bello. Cat. € 1000,00. SPL……180 

 

POSTA AEREA 

327 ** 1931 - Veduta di San Marino n. 1/10. Cert. R. Diena. Cat. € 2000,00. SPL………………………………………………………………………………..350 

 

328 ** 1933 - Crociera Zeppelin n. 11/16. Cert. G. Bolaffi. Cat. € 600,00. SPL……………………………………………………………………………………..150 

 

329 ** 1942 - Francobolli soprastampati n. 19/20. Cat. € 320,00. SPL……………………………………………………………………………………………………..80 

 

330  ** 1942 - Vedute n. 83/91. Cert. Diena. Cat. € 475,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………….90 

 

331 ** 1950 - Veduta di San Marino n. 97. Cat. € 300,00 SPL…………………………………………………………………………………………………………………..60 

 

332 ** 1951 - Bandiera n. 99. Cert. Todisco. Cat. € 850,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………….160 

328 327 

343 

332 330 

329 

331 

341 

339 340 

342    346 345 344 

FOGLIETTI E MINIFOGLI 

333 ** 1944 - Pro case Popolari n.4/5. Cat. € 800,00. SPL…………………………….……………………………………………………………………………………….200 

 

334 ** 1945 - Palazzo del Governo BF 6/7. Cat. € 325,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………...90 

 

335 ** 1949 - 75° anniversario U.P.U. n. 8. Cat. € 400,00. SPL……………………...…………………………………………………………………………………….120 

 

336 ** 1954 - Aereo, veduta e stemma n. 16. Cert. Todisco. Cat. € 1600,00. SPL. …………………………………………………………………………450 

 

337 ** 1958 - Panorama  L. 500 grigio e verde BF 18. Cat. € 1375,00. SPL…………………………………………………………………………………………..300 

 

338 ** 1946 - UNRRA, francobollo 296 stampato in minifoglio n. 6. Cat. € 1300,00. ……………………………………………………………………………250 

 

334 333 336 

PACCHI POSTALI 
339 ** 1928 - Pacchi Postali valori complementari n. 31/32. Cat. € 180,00. SPL……………………………………………………………………………………..40 

 

340  ** 1948-50 - F.lli per pacchi dell’emissione del ‘46 n. 33/34. Cat. € 450,00. SPL…………………………………………………………………………..130 

 

341 ** 1953 - Francobolli per pacchi tipo del 1945-46 n. 35/36. Cat. € 350,00. SPL……………………………………………………………………………….90 
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349  15.3.1951 - Lettera affrancata con foglietto di posta aerea n. 9. Al verso annullo di arrivo. ………………………………………………………..80 

 

350  28/8/1951 - Lettera affrancata con posta aerea L.300 su 500 verde nel primo giorno di emissione. SPL…………………………………….30 

 

351  4/6/1951— Raccomandata di posta aerea, affrancata con L. 500 n. 97. Al verso annulli di transito e arrivo a New York. SPL…..80 

 

352  22/9/1951 - Lettera affrancata con p.a. L.1000 Bandiera n. 99 nel primo giorno di emissione. Al verso annullo di arrivo. SPL.120 

 

353  6/7/1961 - Foglietto Elicottero n. 22, annullato il primo giorno di emissione. Al verso annullo di arrivo a Varese. SPL……………...80 

352 351 350 349 

356 355 354 353 

348 
SEGNATASSE 

342 ** 1897-1919 - Valore in bruno, n. 1/9. Cert. Chiavarello. Cat. € 1100,00. SPL…………………………………………………………………………….180 

 

343 ** 1924 - Colori dei riquadri cambiati n. 10/18.Cert. E. Diena. Cat. € 2500,00. SPL………………………………………………………………………400 

 

344 ** 1925 - Colori dei riquadri cambiati n. 19/27.Cert. E. Diena. Cat. € 1100,00 SPL……………………………………………………………………….180 

 

345 ** 1927-28 - Valori complementari n. 28/31. Cat. € 350,00. SPL……………………………………………………………………………………………………...70 

 

346 ** 1931 - Segnatasse del 1925 soprastampati n. 32/46. Cert. E. Diena.  Cat. € 1500,00. SPL………………………………………………………230 

 

347 ** 1936-39 - Con valori soprastampati n. 47/53. Cert. E. Diena. Cat. € 1400,00 SPL…………………………………………………………………….240 

 

SEGNATASSE PER VAGLIA 

348 ** 1924 - Segnatasse per Vaglia d’Italia soprastampati “Rep. S. Marino” n. 1/6. Cert. E. Diena per il L. 3. Cat. € 11250,00. 

SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….1600 

337 

VATICANO 

354  24/5/1955 - Raccomandata di posta aerea, affrancata con Tobia L. 250 n. 16, per Tripoli (Libia). SPL……………………….……………...80 

 

355  3/12/1949 - Raccomandata di posta aerea, affrancata con U.P.U. n. 18/19 il primo giorno di emissione. Al verso annulli di transi-

to e arrivo a New York. SPL……………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………...80 

 

356  28/12/1948 - Lettera affrancata il primo giorno di emissione con i 2 valori di Tobia . n. 16/17, per Bruxelles (Belgio). SPL…..200 

    347 

357  29/6/1933 - Cartolina del Volo Zeppelin LZ 127 in partenza 
dalla Città del Vaticano per Roma, in affrancatura mista con Italia, 
inoltre è presente il timbro speciale del volo figurato con la Lupa di 
Roma. Longhi n. 709. Cert. molto dettagliato Philanemo. SPL……700 

357 
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365  11/01/1862 - Lettera spedita dall’ufficio di Posta Militare Francese  Civitavecchia, affrancata con 20 c. annullato a griglia, a fian-

co vi è il raro bollo a doppio cerchio “Brigade Francaise - Italie”. Cert. E. Diena.  SPL……………………………………………………………………………..150 

 

366  12/4/1968 - Lettera da Parigi per Stoccolma, affrancata con una striscia verticale di tre francobolli da 20 c. n. 22 di cui il primo 

esemplare ha doppia dentellatura. Molto bella. Cert. E. Diena. SPL…………………………………………………………………………………………………………..200 

 

367  7/3/1957— Lettera diretta a Nancy, affrancata con 20 c. n. 14Aa, annullato a griglia, a fianco vi il bollo circolare “CORPS EXPE-

DITIONNAIRE D’ITALIE / 1E DIVISION. Al verso annulli  transito e arrivo. SPL ……………………………………………………………………………………...100 

FRANCIA 

362  25/9/1854 - Lettera da Bayonne per Zacatecas (Messico), via Inghilterra, annulli di transito al recto. SPL………….………………….100 

 

363  3/12/1812 - Lettera da Niort per Genova. SPL……………………………………………………………………………………………….………….………………….100 

 

364  12/2/1810 - Lettera da Montreuil Sur Mer per Piacenza. SPL………………………………………………………………………………………………………..100 

 

368  1888 - Lettera da Bourg St. Maurice, affrancata con 20 c. ed annullata col doppio annullo numerale di Sardegna. SPL…...…….100 

 

369  5/4/1924 - Lettera diretta a Milano, affrancata fronte retro per un totale di 3 f. e 40 c.; Annulli di transito e arrivo al verso….150 

 

370  26/9/1924 - Cartolina commemorativa dei giochi olimpici di Parigi del 1924, viaggiata per Londra. Molto bella. SPL…………………80 

362 363 364 

369 

367 368 

365 

366 

370  

371 * 1945 - Marianna di Dulac “non emessi”. Cat. € 475,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………….80 

 

372 ** 1954 - Posta aerea, Velivoli n. A30/A33. Cat. € 400,00. SPL………………………………………………………………………………………………………….80 

361 360 359 358 

BULGARIA 

358 * 1932 - Posta aerea n. A12/A14. Cat. € 250,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………….50 

 

BELGIO 

359 ** 1905 - 75° anniversari indipendenza, Re Leopoldo n. 74/80. Cat. € 490,00. SPL………………………………………………………………………...80 

 

360 ** 1952 - U.P.U. n 880/91. Cat. € 330,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………….60 

 

361 ** 1949 - Dipinti 2 foglietti n. 27/28. Cat. € 380,00. SPL…………………….……………………………………………………………………………………………..80 

371 
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BADEN 

377   1851 - 1 k. brunastro n. 1. Firma sorani. Cat. € 400,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………..80 

 

378   1851 - 6 k. verde + verde azzurro n. 3+3a. Cat.  240,00 SPL…………………………………………………………………………………………………………50 

 

379   1862 - 9 k. rosso in coppia verticale  n. 15. Cat.  180,00 SPL…………………………………………………………………………………………………………35 

 

380 **/  1868 - 7 k. azzurro una striscia di tre + una coppia nuova + una coppia usata, n. 26. SPL. Cat. € 290,00. SPL………………….60 

 

WÜRTTEMBERG 

381  1851 - 1 k. camoscio su piccolo frammento, annullato a Stoccarda n. 1. Molto bello. Firma E. Diena. Cat. € 180,00 ………………..40 

381 386

 

GERMANIA PREFILATELICHE 

373  19/5/1798 - Baden, Lettera completa di testo. SPL………………………………………………………………………………………………………………………...80  

 

374  1802 - Lettera da Erlangen per Lichtensteig (Svizzera). SPL………………………………………………………………………………………..……………..100 

 

375  19/12/1796 - Württemberg. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….150 

 

376  3.01.1823 - Lettera da Nurnberg per Lichtensteig (Svizzera). SPL………………………………………………………………………………………………...80 

373 374 375 376 

382 

383 384 

385  

GERMANIA REICH 

382  1/5/1945 - Lettera da Berlino per Pardubice, affrancata con 12+38p. “in onore delle S.A. e delle S.S. n. 825 + complementare. 

Annulli di transito e arrivo al verso. Pregevole affrancatura. Cert. Raybaudi. SPL…………………………………………………………………………………….350 

 

EMISSIONI LOCALI 

383  10/6/1945 - Cartolina affrancata con emissione locale. SPL………………………………………………………………………………………………………….100 

 

384  2/7/1948 - Lettera affrancata zona sovietica Leipzeg, al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………………………..100 

 

385  1917 - Generalkonsulat Jerusalem. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………….50   

379 378 372 377 380 

GERMANIA 

386 ** 1951-52 - Corno di Posta, la serie n. 9/24. Cert. R. Diena. Cat. € 2200,00. SPL……………………………………………………………………….400 
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394 395 399 

GRAN BRETAGNA 

387  1947 - Lettera militare da campo, affrancata con Giorgio VI, diretta in Germania “US-Zone”. SPL…………………………………………...150 

 

388  1952 - Cartolina preaffrancata con 2 d. Giorgio VI, affrancato con complementare da 2p. da Duino per Oxford. SPL………………..25 

 

389  1952 - 2 Lettera raccomandate da ufficio postale da campo. SPL…………………………………………………………………………………………………..70 

390 391 392 

390 ** 1955 - Castelli, la serie n. 283/86. Cert. E. Diena. Cat. € 350,00. SPL ………………………………………………………………………………………..80 

 

391 ** 1955-56 - Effigie di Elisabetta II, 287/301. Cat. € 150,00. SPL……………………………………………………………………………………………………..35 

 

392 ** 1955-57 - Segnatasse, cifra al centro n. 43/52. Cat. € 615,00. SPL…………………………………………………………………………………………...130 

 

MONACO 

396 ** 1955 - Uccelli, la serie p.a. 55/58. Cat. € 570,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………….120 

 

397 ** 1955 - Giulio Verne L. 200, 2 prove di colore non dentellate. Cert. Gazzi. SPL……………………………………….………………………………..150 

 

398 ** 1904-5 - Segnatasse 10 c. bruno 2 n. 4. Cat. € 950,00. SPL……………………………………………………………………………………………………….150 

 

ROMANIA 

399  26/10/1820 - Lettera da Hermanstadt, per Milano. SPL…………………………………………………………………………………………………………………100 

 

400  1851 - 5b. n. 26 annullato su ricevuta di pagamento. SPL……………………………………………………………………………………………………………..50.  

398 

403 

389 388 387 

393 

GRECIA 

393  26/4/1839 - Lettera da Nauplia, indirizzata al console d’Austria a Atene. Annullo di arrivo al verso. SPL……….…………………………100 

 

MALTA 

394  1859 - Lettera diretta a Genova con i “Piroscafi Postali Francesi”, affrancata con una coppia del 2 d. Vittoria, con doppio annullo. 

Al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..80 

 

395  22/2/1854 - Lettera per Palermo sul recto tagli disinfezione. SPL…………………………………………………………………………………………………100 

396 397 400 
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407 409 

RUSSIA 

401  22/12/49 - Lettera da San Pietroburgo per Marsiglia, vari annulli fronte retro. SPL…………………………………………………………………….100 

 

402  1874 - 2 Lettere per Napoli, una affrancata con un coppia verticale del 3 k. nero e verde n. 12 + 10 k. bruno e azzurro n. 14. Al 

verso annulli di transito. L’altra affrancata con 7 k. grigio e rosa n. 24. SPL…………………………………………………………………………………………….100 

 

403   1858 - 30 k. rosa e verde senza filigrana n. 3. Firma Vaccari. Cat. € 300,00. SPL………………………………………………………………………...75 

 

405 

404 

408 

SVIZZERA 

404  13/4/1823 - Lettera da Burgodorf. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………………..65 

 

405  13/4/1823 - Lettera da Rorschach, affrancata con “Pro Juventute” 10 +5 c., 15 +5 c. n. 168/169, i francobolli sono annullati nel 

giorno d’emissione. Rarità. Cert. E. Diena. Cat. CHF 35000,00. SPL……………………………………………………………………………………………………….1500 

406 ** 1923/27 - Posta Aerea, n. A3/A9. Cat. € 210,00. SPL.…………………………………………………………………………………………………………………..50 

 

407  * 1929/30 - Posta Aerea, n. A13a/15a. Cat. € 250,00. SPL.……………………………………………………………………………………………………………….60 

 

408 ** 1945 - Serie della Pace, n. 405/17. Cat. € 390,00. SPL.………………………………………………………………………………………………………………..80 

 

409   1945 - Serie della Pace, n. 405/17. Cert. R. Diena. Cat. € 780,00. SPL.……………………………………………………………………………………….150 

 

410 ** 1951 - Foglietto “LUNABA” n. 14.. Cat. € 220,00. SPL.…………………………………………………………………………………………………………………..50 

401 402 

406 

415 414 413 

410 

411 412 
SVEZIA 

411  * 1855 - 9 ö. violetto bruno, n. 7. Cat. € 450,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………..90 

 

412 ** 1858 - 50 ö. carminio, n. 11. Cat. € 1300,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….260 

 

413 ** 1862 - 3 ö. bistro, n. 12. Cat. € 1300,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………...250 

 

414  * 1872 - 6 ö. violetto n. 19. Cat. € 400,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………….80 

 

415 ** 1872 - 6 ö. oliva, n. 19A. Cat. € 2300,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………..500 

422 
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421 

416  * 1879 - 24 ö. giallo, n. 22. Cat. € 850. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………..170 

 

417 ** 1879 - 30 ö. bruno, n. 23. Cat. € 1500. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………….300 

 

418 * 1879 - 50 ö. rosa, n. 24. Cat. € 850. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………170 

 

419 ** 1879 - 1 r. bistro e azzurro, n. 25. Cat. € 2000. SPL…………………………………………………………………………………………………………………….400 

 

420 ** 1920-24 - Soggetti diversi n. 117/124. Cat. €  1120,00. SPL……………………………………………………………………………………………………...220 

 

TURCHIA 

421  * 1923-25 - Stella e mezzaluna, n. 668/686. Cat. € 1500,00 SPL…………………………………………………………………………………………………..300 

 

422 ** 1935 - Congresso internazionale delle suffragette, n. 857/71. Cert. Todisco. Cat. € 1350,00. SPL…………………………………………..300 

                                                       

                                                      AIR MAIL - POSTA AEREA - VOLI ZEPPELIN - PRIMI VOLI 

420 419 416 417 418 

423                      

ALBANIA 

423  30/5/1925 - Primo Volo Tirana - Valona. SPL…………………………………………………………………………………………………………………..……………...50 

 

424  2/5/1930 - Volo speciale Tirana - Atene. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………..50 

 

AUSTRIA 

425  16/6/1930 - Cartolina Volo Zeppelin per Cuba al recto cachet in rosso + in viola “.Europe Pan America”. SPL………………………..150 

427 

424 425 

426 
GERMANIA 

426  29/05/1933 - Zeppelin, Volo di ritorno, lancio su Nettuno (Napoli). Longhi n. 147. Cert. Dettagliato Philanemo. SPL……..……..250 

 

427  25/4/1929 - Zeppelin per San Remo al recto cachet in rosso. Si 24 D / 1517. SPL.……………………………………………………………………100 

 

428  25/3/1929 - 1929 Zeppelin per braunschweig al recto cachet in rosso. SPL…………………………………………………………………………………50 

 

428 

430 429 431 
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GERMANIA 

429  9.4.1931 - Cartolina Zeppelin diretto in Egitto, cachet del volo al recto. SPL……………………………………………………………………………….120 

 

430  6/11/1930 - Cartolina Zeppelin diretta in Svizzera, cachet del volo al recto. SPL………………………………………………………………………….80 

 

431  11/4/1931 - Cartolina Zeppelin diretto in Egitto, cachet del volo al recto. SPL….………………………………………………………………………..120 

432  1.5.1931 - Primo Volo Venezia - Monaco. SPL…………………………………………………………………………………………………………………...…………….50 

 

433  9/8/1924 - Primo Volo Gorlitz - Dresda, con erinnofilo. SPL …………………………………………………………………………………………………………..50 

 

434  31.7.1923 - Primo Volo Catapultato. SPL..………………………………………………………………………………………………………………………………………..50 

 

435  6.7.1930 - Cartolina Zeppelin da Coblenza a Lorch. SPL………………………………………………………………………………………………………………….50 

 

433 432 434 435 

436 
   

 

436  Grecia 30/07/1930 - Primo volo A.U.L.O. Corfù-Napoli lettera raccomandata da Atene via aerea fino a Napoli e poi a Parigi in 

treno; affrancata con tre valori serie Centenario dell’Indipendenza. Timbri di transito e arrivo. SPL ……………………………………………………..100 

 

437  Grecia 30/07/1930 - Primo volo A.U.L.O. Atene-Napoli lettera raccomandata da Atene via aerea fino a Napoli e poi a New York, 

annulli di transito e arrivo al verso. SPL ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..150 

 

438  Grecia 08/06/1929 Primo volo A.U.L.O. Atene-Marsiglia, lettera raccomandata per la N. Zelanda; aff. con un valore della serie 

Università di Atene e timbro speciale circolare del volo. SPL …………………………………………………………………………………………………………………….100 

440 

437 438 

439 

442 

439  Principato di Monaco aprile 1914, Rally Aereo, cartolina speciale partita da Gotha per Monaco; vignetta aerea e annulli del 

volo. SPL ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….80 

 

440  Polonia 11/01/1929 Primo volo L.O.T. Poznan-Katowice, lettera di piccolo formato affrancata con p.a. 10 Groszy; timbri di tran-

sito e arrivo, molto bella. Cert. Philanemo. SPL ………………………………………………………………………………………………………………………………………...100 

 

441  Russia 25/07/1931 Zeppelin Polarfahrt, lotto composto da una lettera e una cartolina entrambe raccomandate, da Leningrado 

all’Inghilterra via Friedrichshafen, affrancate con i francobolli Zeppelin non dentellati; timbri e annulli speciali. cat. Michel Zeppelin 

204Ba + 204 Bb. SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..350 

441 

443 444 
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442  Russia 30/10/1924 Primo volo postale da Mosca a Teheran, compagnia Junkers, lettera con timbro speciale del volo in rosso e 

di arrivo in Persia. Cert. Philanemo. SPL ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………100 

 

443  Svizzera 02/11/1929 Volo Zeppelin Friedrichshafen-Dübendorf, cartolina da Losanna per città, annulli del timbro speciale; tim-

bro di arrivo di San Gallo dopo lancio su Frauenfeld. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………….80 

 

444  Svizzera 01/08/1925 Primo volo Losanna-Milano in occasione della fiera Comptoir Suisse, cartolina raccomandata; timbro spe-

ciale del volo. Longhi n. 1390. SPL ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..50 

 

445 446 

445  Svizzera 15/12/1929 Secondo Raid Svizzero dell’Africa, cartolina da Zurigo per Losanna, trasportata per via aerea dalla Svizze-

ra fino a Catania; timbro speciale del volo. Cat. Longhi n. 2027. SPL …………………………………………………………………………………………………………50 

 

446  Svizzera 01/08/1925 Primo volo Losanna-Milano in occasione della fiera Comptoir Suisse, lettera raccomandata; timbro specia-

le del volo. Cat. Longhi n. 1390. SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….50 

 

447  Svizzera 03/10/1925 Primo volo Ginevra-Milano S.A.T., cartolina raccomandata con timbri speciali del volo e timbro di arrivo. 

Longhi n. 1406. SPL ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….70 

447 

448 449 450 

      

448  Ungheria 13/04/1926 Primo volo Szeged-Budapest MALÉRT, cartolina con erinnofilo e timbro speciale del volo; timbro di arrivo 

al verso. SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..70 

 

449  Ungheria 17/09/1932 Volo speciale di propaganda del velivolo “Giustizia per l’Ungheria”, posta paracadutata a Mátyásföld, car-

tolina con timbri speciali e annullo di arrivo. SPL ………………………………………………………………………………………………………………………………………….70 

 

450  Ungheria 30/04/1924, Primo volo Budapest Vienna Compagnie Fanco-Roumaine, annullo speciale del volo e serie completa dei 

4 valori di posta aerea emessi a inizio mese; timbro di arrivo al verso. SPL ……………………………………………………………………………………………..80 

452 451 453 

451  Brasile 24/05/1930 Zeppelin 1° volo in Sud America, lettera per la Svizzera, con timbri e annulli speciali del volo (cat. Michel 

Zeppelin n. 68 Bb). SPL ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….100 

 

452  Brasile 18/10/1933 Zeppelin 9° volo in Sud America su lettera del primo volo VARIG Palmeira-Porto Alegre del 17/10 dal Brasi-

le negli USA; annullo speciale in verde. SPL ………………………………………………………………………………………………………………………………………………120 

 

453  Brasile 24/05/1930 Zeppelin 1° volo in Sud America, cartolina per Cuba, con timbri e annulli speciali del volo (cat. Michel Zep-

pelin n. 66 IBa). SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….150 
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455 454 456 

454  Somalia Francese 13/05/1932 Primo volo Djibouti-Roma, pilota F. Lombardi, lettera raccomandata diretta in Francia; annulli di 

transito e arrivo (cat. Longhi n. 2663). SPL ……………………………………………………………………………………………………………………………………………….180 

 

455  Somalia Francese 13/05/1932 Primo volo Djibouti-Roma, pilota F. Lombardi, lettera raccomandata diretta ad Asmara; annulli 

di transito e arrivo (cat. Longhi n. 2664). SPL ……………………………………………………………………………………………………………………………………………180 

 

456  Egitto - 9/1/1926 Lettera da Abu Suver (Cairo) diretta a Khartoum, affrancata per con 5 m. n. 86 ed annullato con il timbro 

speciale “SPECIAL FLIGHT / CAIRO TO KARTOUM”, in basso a sinistra si trova il lineare anch’esso in violetto, soprastampato dalla firma 

del pilota V. C. Stoner. Insieme non comune. Cert. dettagliato Philanemo. SPL………………………………………………………………………………………200 

457 458 

457  Indie Olandesi (Indonesia) 12/10/1927 Primo trasporto postale KLM tra Olanda e sue colonie, cartolina per il volo di ritorno 

in Europa da Bandoeng verso Amsterdam, diversamente affrancata; timbro speciale del volo. (cert. Philanemo), SPL ………………………...70 

 

458  Indie Olandesi (Indonesia) 31/12/1928 lettera raccomandata per via aerea da Medan a Rotterdam con serie completa posta 

aerea emessa ad inizio mese + complementare. Annullo di arrivo. SPL …………………………………………………………………………………………………….50 

459    

459  Libano 27/06/1931 lettera aerea A.U.L.O. da Tripoli per Napoli, timbri di transito e arrivo al verso; piega verticale. SPL……..150 

 

460  Libano 23/05/1931 lettera per via aerea da Beyrouth a Berlino, timbri di transito e arrivo al verso, viaggiata con A.U.L.O. fino a 

Napoli e poi A.L.I. da Roma a Berlino. SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………………………150 

 

461  Iraq 03/04/1930 Primo volo A.U.L.O. da Baghdad a Beyrouth, timbro speciale del volo e firma del pilota Camoin; timbri di tran-

sito e arrivo al verso. SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….120 

460 461 

462  /** Messico 1922-30 - Collezione primi voli del periodo, molto bella e interessante. SPL………………………………………………………..150 

 

463  U.S.A. 06/08/1929 Zeppelin Giro intorno al mondo, lettera da New York a Milano, annullo speciale del volo e di arrivo (cat. Mi-

chel Zeppelin n. 28 Aa). SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………100  

 

464  U.S.A. 28/10/1928 Zeppelin primo viaggio in America, lettera da Philadelphia in Germania, annullo speciale del volo e al verso 

di arrivo (cat. Michel Zeppelin n. 8 Ac). SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………..100  

462 464 463 
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467 

465  U.S.A. 28/06/1934 Volo Transatlantico N.Y.-Varsavia dei fratelli Adamowicz, lettera con autografi dei piloti; (cert. Philanemo), 

SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………100 

 

466  Siam Thailandia - 5/6/1910 - Lettera Raccomandata in partenza da Roi-Ed indirizzata a Berna, annullata con grande  timbro 

figurato. Al verso annulli di transito e arrivo. Cert. dettagliato Philanemo. SPL………………………………………………………………………………………..150 

 

467  Newfoundland Aerogramma affrancato con francobollo di Terranova “BALBO $ 4,50” P.A. n. 18 da St. John’s-New’f il 26 Luglio 

1933 per Londra. Annullo della Crociera aerea del decennale più annulli di transito e arrivo al verso. Cert. R. Diena. SPL………………....600 

465 

471 

475 

  

466 

469     468 

468  1933 - Cartolina Zeppelin raccomandata da San Marino per Vienna. Longhi n. 610.  SPL…………………………………………………………..100 

 

469  30/5/1933 - Lettera Zeppelin da San Marino per l’Inghilterra. Longhi n. 611. SPL. ……………………………………………………………………150 

 

BALLON MONTE’ 

470  15/1/1871 - Lettera per Lione, affrancata con 20 c. annullata a stella I. Al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………..150 

 

471  20/12/1970 - Lettera per Le Vegan, affrancata con 20, annullato a stella III. Al verso transtito Lyone e Marsiglia e arrivo…...300 

470 

472  20/1/1871 - Lettera per Dijon, affrancata con 20 c. annullata a stella 26. SPL…………………………………………………………………………..200 

 

473  22/10/1870 - Lettera per Selles-Sur-Cher, affrancata con 20 c. Al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………………………220 

 

474  11/12/1870 - Lettera per Boulogne sur Mer, affrancata con 20 c. annullata a stella 15.SPL……………………………………………………...220 

 

475  14/1/1871 - Lettera per Bordeaux, affrancata con 20 c. annullata a stella 37. Al verso annullo di arrivo………………………………….250 

472 473 474 

476 477 

476  28/12/1870 - Lettera diretta in Calvados, affrancata con 20 c. annullata a stella 25. Al verso annullo di arrivo. SPL………………300 

 

477  18/12/1870 - Lettera per Avignon, affrancata con 20 c. annullata a stella I. Al verso annullo di arrivo. SPL…………………………….220 

 

478  19/1/1871 - Lettera diretta in Belgio e rispedita in Svizzera, affrancata con 30 c. Napoleone laureato di lato cachet PD in rosso. 

Al verso transiti St. Gilles e Bruxelles + arrivo Ouchy. Molto bella. SPL…………………………………………………………………………………………………...500 

478 
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480 

531 

479 500 501 

526 

 

479  Algeria 6/8/1962 - Lettera diretta in Germania, affrancata con un francobollo da 50 c. n. 357 con soprastampa “EA” capovolta. 

Non comune. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..100 

 

500  Eritrea - Lettera affrancata con un francobollo Inland Revenue 85 c. sulla sopracoperta lineare “1Pta50CTMOS” + cerchio. Firma 

Raybaudi. Non comune. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...150 

 

501  Etiopia - Rara busta quando ancora il 14.2.45 la II guerra mondiale non era cessata, da Addis Abeba a Alessandria d’Egitto.150 

 

508  Messico - 6.2.1860 - Lettera da Orazava per Varacruz. SPL……………………………………………...……………………………………………………….100 

509  Messico 1863 - Lettera per Guanajiauato Città del Messico, affrancata con 2 francobolli da 1 r. SPL………………………………………...90 

 

510  Messico - Lettera da Farestan indirizzata alla “Libreria Madrilena”, affrancata con  25 c. SPL…………………………………………………….50 

 

511  Messico 1857 - Lettera Città del Messico, affrancata con 2 francobolli da 2 r. Firma E. Diena. SPL………………………………………….100 

 

519  Palestina - 2 postal notes of 50 mils and 750 mils of Palestine 1944. SPL………………………………………………………………………………...100 

509 510 511 

508 

526  Sri Lanka 1885 - Cartolina preaffrancata 2½ c. su 2 c. annullata a Colombo. SPL……………………………………………………………………...25 

 

527  Sudan 1898 - Cartolina Postale completa di risposta, diretta Württemberg (Germania). SPL……………………………………………………..50 

 

529  4/6/1888 Stati Uniti - Lettera da San Francisco diretta a Bordeaux (Francia), affrancata con Lincoln 15 c. nero n. 31. Vari an-

nulli di transito + arrivo. Molto bella. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………...130 

 

531  10/15/1850 Stati Uniti - 2 Lettera rocket post, philatelic exhibition New York. SPL…………………………………………………………………….70 

 

519 527 529 

483 484 481 
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494 

485 
488 489 

492 

487 
485 * 1882 - 4d. carmine swan in block of 4 n. 78. Signed Sorani. SPL………………………………………………………………………………………………....350 

 

486 ** 1888 - Rare sheet of 120 pieces of the 1 p. purple overprinted "OS" with writing and n. 68745. Folded in the center, very rare 

end very fine. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….250 

 

487 */** 1885 - different values swan in blocks of 4 + one shilling pair n. 97+98+99+100+101+138/140 of 1905/1912. SPL……….300 

 

488 ** 1902 - 9d. yellow orange swan in block of 6 n. 122. SPL……………………………………………………………………………………………………………..200 

 

489 ** 1902 - 10d. red swan in block of 6 n. 123. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………….100 

490 ** Australia 1966/1970 - Navigatori, n. 319/340. Cat. € 140,00. SPL……………………………………………………………………………………………..35 

 

491 ** Barbados 1852 - 1 p. n. 4 deep blu Britannia, block of 30. Very fine. SPL………………………………………………………………………………..250 

 

492 ** Barbados 1953 - Elisabetta II, definitiva n. 203/215. SPL…………………………………………………………………………………………………………….30 

 

493 ** Basutoland 1961 - Elisabetta II, definitiva n. 72/80. SPL…………………………………………………………………………………………………………30 

491 

495 496 

494  * Bermuda 1938 - Giorgio VI, 12 alti valori con diverse tonalità di colore. SPL…………………………………………………………………………...120 

 

495  * Bermuda 1953-58 - Definitiva Elisabetta II, n. 133/48. SPL………………………………………………………………………………………………………….35 

 

496 ** Cayman Is. 1950 - Definitiva Giorgio VI, n. 126/138. SPL………………………………………………………………………………………………………..30 

 

497  * Colombia - Tolima 1886 - 10 c. blu in blocco di 4 n. 37. Cat. € 180,00. SPL……………………………………………………………………………...50  

486 

490 

498 497 

480 */  Argentina - 1864 - 5 c. n. 11, Bernardino Rivadavia, 4 valori con diverse tonalità di colore. SPL…………………………...…………..80 

 

AUSTRALIA DELL’OVEST - WEST AUSTRALIA  

481 * 1860- 2 d. orange vermilion swan in block of 4. n. 25. Signed Sorani. SPL…………………………………………………………………………………..400 

 

482 * 1878 - Queen Victoria n. 57/60, the ten shilling signed Sorani. SPL……………………………………………………………………………………………..250 

 

483 */** 1863-4 - 1d. lake swan in  block of 4 n. 50. SPL……………………………………………………………………………………………………………………...100 

 

484 */** 1882 - 2d. chrom yellow swan in  block of 4 n. 77. SPL……………………………………………………………………………………………………………..90 

482 

493 
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514 518 

503 

507 

515 ** Nuova Zelanda 1864 - 3 d. lilla, Vittoria n. 117a. Cert. British Philatelie Association. Cat. € 2250,00. SPL…………………………..400 

 

516 */** Newfoundland - Terranova 1919 - Alce, n. 130/141. SPL……………………………………………………………………………………………………..60 

 

517 ** Newfoundland - Terranova 1910 - Lara Bacon 5 c. n. 100a. SPL………………………………………………………………………………………………20 

 

518 ** Oceania - 3 prove di lusso di posta aerea. Molto belle. SPL………………………………………………………………………………………………………..250 

 

504  * Fiji 1938 - Definitiva Elisabetta II n. 249/266. Cat. € 300,00. SPL………………………………………………………………………………………………...70 

 

505  Filippine - 1883 - Re Alfonso XII, striscia di 6 su piccolo frammento. SPL…………………………………………………………………………………….60 

 

506 ** Gilbert & Ellice Is. 1938 - Definitiva, Giorgio VI soggetti diversi n. 38/49. SPL………………………………………………………………………….25  

 

507 ** Guyana Francese - 3 prove di lusso di posta aerea. Molto belle. SPL……………………………………………………………………………………….150 

 

512  *  Malesya - Singapore 1948 - Giorgio VI $2+$4 con dentellatura 18A/B. SPL…………………………………………………………………………..120 

  

513  *  Malesya - Singapore 1948 - Giorgio VI $2+$4 n. 19/20. SPL……………………………………………………………………………………………………..80 

 

514 ** Nyassa (Monzambico) 1901 - La serie cammelli e giraffe con il centro capovolto n. 27/39. Rara. SPL………………………………..450 

 

515 

   

505 516 

504 

498 ** Cina 1980 - 8 f. “Monkey” n. 1594. Very fine. SPL……………………………………………………………………………………………………………………...700 

 

499  Cina - Letter franked with block 11 of 20 c. red + pair of 1 c. SPL………………………………………………………………………………………………..50 

 

502 * Dominica 1938 - Definitiva Giorgio VI. n. 99/101a. SPL………………………………………………………………………………………………………………….25 

 

503 ** Falkland Is. 1937 - Definitiva Giorgio VI. n. 78/89. Cat. € 400,00. SPL………………………………………………………………………………………90 

 

512 513 502 506 

517 

523 522 521 524 525 528 
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520  Pakistan - Lettera per gli Usa, preaffrancato con ½ annas + complementare  4 s. SPL.………………………………………………………………30 

 

521 ** Pitcairn Is. - 1957/63 Definitiva Elisabetta II, n. 30/20. SPL……………………………………………………………………………………………………….25 

 

522 ** Rhodesia & Nyasaland  - 1951/62 - Definitiva Elisabetta II, n. 19/32. . SPL…………………………………………………………………………….45 

 

523 ** Singapore  - 1951/62 - Definitiva Elisabetta II, n. 28/42. . SPL…………………………………………………………………………………………………..45 

 

524 ** South Georgia - 1963 - Definitiva, balene, animali, n. 9/24. Cat. € 360,00. SPL……………………………………………………………………….90 

 

525 */** Somaliland - 1957/58 - Definitiva Elisabetta II, 16 valori. SPL………………………………………………………………………………………………..30 

 

528 ** B.I.O.T - 1968 - Definitiva Elisabetta II, fauna. n. 13/30. Cat. € 400,00. SPL……………………………………………………………………………..90 

 

532   Venezuela 1859 - ½ r. rosa blocco di 8 annullato a Caracas. SPL………………………………………………………………………………………………….80 

 

533 * Virgin Is. - 1988/89 - Definitiva, 7 valori n. 1,3,4,9,17,19,21a il one shilling ha la gomma brunastra, firmato Sorani. SPL…..250   

520 532 533 

534  Cartolina nuova Francesco Baracca, ed. Zanetti Milano. SPL ………………………………………………………………………………………………………….30 

 

535  Cartolina nuova Difesa Antiaerea Venezia, al verso franchigia ovale di reparto. SPL …………………………………………………………………...45 

 

536  Cartolina nuova 5° Reggimento Artiglieria da Fortezza, lit. Doven. SPL. ……………………………………………………………………………………...20 

 

537  Cartolina viaggiata Aeroscalo Grottaglie. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………..35 

538  Cartolina nuova Gara Palloni Sferici Verona 1926 (Longhi 1430). SPL …………………………………………………………………………………………..30 

 

539  Cartolina viaggiata Veduta aerea Bagni di Lucca, Varraud & C., SPL ……………………………………………………………………………………………..25 

 

540  Cartolina viaggiata II° Salone Aeronautico (Longhi 3717). SPL……………………………………………………………………………………………………….50 

 

541  Cartolina nuova III° Salone Aeronautico (Longhi 3873). SPL ………………………………………………………………………………………………………….80 

542  Cartolina nuova Aeropittura Tato, ed. Boeri. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………40  

 

543  Cartolina viaggiata Aereo in Volo, Ministero Aeronautica. SPL………………………………………………………………………………………………………...60 

 

544  Cartolina viaggiata Battaglione Dirigibilisti, ed. Danesi. SPL…………………………………………………………………………………………………………...30 

 

545  Cartolina nuova Aeronave Italia con TS rosso, ed. Bicego, SPL …………………………………………………………………………………………………….150 

534 537 535 536 

538 541 539 540 

542 545 543 544 

561 
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546  Cartolina nuova Difesa Antiaerea Venezia, al verso franchigia ovale di reparto. SPL …………………………………………………………………...45 

 

547  Cartolina nuova incursione aerea su Bocche di Cattaro, Bestetti e Tumminelli. SPL ……………………………………………………………………..40 

 

548  Cartolina viagg. Circuito Automobilistico-Aereo Brescia 1921, ed. Pandini, (Longhi 1206) SPL …………………………………………………..80 

 

549  Cartolina nuova pubblicitaria S.I.T.A.R., IGAP, SPL ……………………………………………………………………………………………………………………...100 

 

550  Cartolina nuova Omaggio al pilota Casagrande, ed. Campitelli, SPL……………………………………………………………………………………………….45 

551  Cartolina nuova XX° Ala d’Italia, ed. Pezzini (Longhi 3838). SPL…………………………………………………………………………………………………….50 

 

552  Cartolina viaggiata XX° Ala d’Italia, ed. Pezzini (Longhi 3840). SPL……………………………………………………………………………………………….60 

 

553  Cartolina usata Aviazione della Tripolitania, francobollo asportato, SPL ………………………………………………………………………………………..40 

 

554  Cartolina nuova I° Brigata Aerea Bombardamento, ed. Boeri, SPL ………………………………………………………………………………………………..70 

 

555  Cartolina nuova De Pinedo, Cecchi & Ceretti (Longhi 1674), SPL…………………………………………………………………………………………………….50 

556  Cartolina nuova Aeroplano Caproni 161, ed. Caproni, SPL ……………………………………………………………………………………………………………..35 

 

557  Cartolina nuova 40 anni dopo, Badoglio, Graziani. SPL…………………………………………………………………………………………………………………….30 

 

558  cartolina viaggiata Coppa Schneider, ed. Criterion (Longhi 1749), SPL ……………………………………………………………………………………...100 

 

559  Cartolina viaggiata Mongolfiera in volo su Torrebelvicino, SPL ……………………………………………………………………………………………………….35 

 

560  Cartolina nuova Roma Pro Flotta Aerea, ed. Danesi, (Longhi 595) SPL………………………………………………………………………………………..200 

 

561  Lotto 12 cartoline nuove Roma IV Cong. Int. Nav. Aerea, ed Danesi, SPL…………………………………………………………………………………..120 

550 546 549 547 548 

555 551 554 552 553 

560 556 559 557 558 
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562  Cartolina nuova Aeronave Italia senza TS rosso, ed. Bicego, SPL ………………………………………………………………………………………………..150 

 

563  Cartolina nuova Siena Pro Flotta Aerea (Longhi 616), (cert. Philanemo), SPL……………………………………………………………………………..250 

 

564  Lotto 4 cartoline nuove Mostra Aeronautica 1917, SPL…………………………………………………………………………………………………………………...60 

 

565  Cartolina viaggiata aerei Caproni 300 HP e Niewport, ed. Terni, SPL……………………………………………………………………………………………..40  

562 565 563 564 

566 569 567 568 

566  Cartolina nuova aereo Caproni 300 HP, SPL …………………………………………………………………………………………………………………………………….35 

 

567  Cartolina viaggiata Circuito Aereo Brescia, ed. Civicchioni (Longhi 185), SPL…………………………………………………………………………………40 

 

568  Cartolina viaggiata Dirigibile Militare su Venezia, ed. Zanetti. SPL………………………………………………………………………………………………….40 

 

569  Cartolina nuova Roma Prime Gare Aviazione, ed. Lovatti (Longhi 421). SPL………………………………………………………………………………….40  

570 573 571 572 

570  Cartolina viaggiata Verona Concorsi Aerei, ed. Giulianelli, SPL ……………………………………………………………………………………………………...40 

 

571  Cartolina viaggiata Verona Concorsi Aerei, ed. Giulianelli, SPL ……………………………………………………………………………………………………….40 

 

572  Cartolina viaggiata Verona Concorsi Aerei, ed. Giulianelli, SPL ……………………………………………………………………………………………………...40 

 

573  Cartolina nuova Tripoli Italiana Campo di Aviazione, Alterocca, SPL ………………………………………………………………………………………………30 

574  Cartolina viaggiata Esposizione Torino 1911, ed. Chappuis, SPL …………………………………………………………………………………………………….35 

 

575  Cartolina viaggiata Roma Pro Flotta Aerea, ed. Danesi (Longhi 595) SPL…………………………………………………………………………………….200 

 

576  Cartolina viaggiata Scuola Bombardamento, ed. Boeri. SPL…………………………………………………………………………………………………………….60 

 

577  Cartolina viaggiata Aviazione Militare, SPL ……………………………………………………………………………………………………………………………………...40 

 

578  Cartolina nuova aereo Faccioli 1° bis, ed. Ferrato, SPL …………………………………………………………………………………………………………………..80 

 

579   Cartolina viaggiata Linee S.A.N.A., SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………...80 

578 574 577 575 576 579
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LOTTI E COLLEZIONI 

 

580  Antichi Stati - Lotto di francobolli usati, da esaminare. Alto valore di catalogo. SPL………………………………………………………………...400 

 

581  Antichi Stati - 1850/60 - Insieme di 28 lettere del periodo così suddivise: Lombardo Veneto 10, Province Napoletane 1, Napoli 

2 di cui un frontespizio, Pontificio 15. Notati diversi annulli interessanti ed qualche buona individualità, qualità generalmente buona. 

Merita attento esame. Cat. € 7300,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………………………………400  

 

582  Regno d'Italia - 1870-1880 Lotto di 17 lettere, variamente affrancate con molte interessanti presenze. SPL……………………….120 

 

583  Regno d'Italia - 1837/1863 - Lotto di 15 lettere “Via di Mare”. Interessante insieme. SPL………………………………………………………200 

 

584  Regno d'Italia - 1865/1881 - Lotto di 20 lettere “Via di Mare”. Interessante insieme. SPL………………………………………………………250 

 

585 ** Italia Repubblica - 1952/2009 - Collezione montata in 6 album Marini ( i fogli iniziano dal 1945 il gronghi rosa non è incluso), 

completa del periodo, sono presenti libretti, minifogli, molto bella e ben curata. Occasione. SPL ………………………………………………………...800 

 

586   Italia Repubblica 1946/2002 - Collezione montata in un album 4 album Marini, gli ultimi anni non completi, i ginnici nuovi.200 

 

587  Repubblica Italiana Erinnofili 1946-1970 - Collezione di 47 buste a soggetto aviatorio emessi a ricordo di manifestazioni fila-

teliche, montata su fogli artigianali. Ottimo insieme SPL..………………………………………………………………………………………………………………………...200 

 

588 ** Italia - Varietà - Lotto di 34 varietà un certificato. Molto belle. SPL………………………………………………………………………………………….250 

 

589   /*Levante 1874-1923 - Collezione del periodo. Cat. € 7040,00. Qualità mista. BB………………………………………………………………...600 

 

590  /*Colonie Italiane - Egeo Emissioni per ciascuna Isola 1918-21 - Francobolli d’Italia soprastampati n. 1/10, 130 valori. Giro 

completo delle 13 isole. Qualità mista. Cat. € 5500,00. BB.……………………………………………………………………………………………………………………...400 

 

591  Aeronautica 1973 - 102 Cartoline con annullo meccanico a targhetta per il 50° anniversario dell’Aeronautica Militare Italiana 

dal 28.3.1973 al 31.5.1373 in tutti gli ufficio PT. Delle sedi di direzioni provinciale, dotati di annullatrice meccanica con esclusione di 

Bolzano. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….100 

 

592  L’Aeronautica Italiana nella Cartolina - Collezione di 40 cartoline a tema. Ottimo insieme. SPL ………………………………………..400 

 

593 ** Vaticano 1963-2008 - Montata in 3 album marini completa del periodo + collezione di San Marino 1973-2008 montata in 2 

album Marini completa del periodo. Occasione. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………250 

 

594 ** Estonia - 1992/2000 - Collezione montata in un album Kabe, nell’annata del 2000 manca qualche valore. SPL……………………...80 

 

595  Francia - Aviazione 1900 - Collezione di 45 cartoline “Les Pionniers de l’Air”. Molto belle. SPL ……………………………………………..150 

 

596  Francia - Aviazione 1900 - Collezione di 48 cartoline “Les Pionniers de l’Air”. Molto belle. SPL ……………………………………………..200 

 

597  Francia Aviazione  - 1972 - Collezione di 42 annulli speciali figurati d’aviazione Francese. SPL………………………………………………..50 

 

598 ** Francia - Lotto di francobolli pubblicitari. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………150 

 

599 * Colonie Inglesi Tematica UPU - 1949 Collezione del periodo 57 serie, 241 valori. Cat. € 341,00. SPL ……………………………………...60 

 

600 */** Colonie Inglesi Tematica Nozze Argento - 1948 Collezione del periodo 49 serie, 98 valori. Cat. € 1477,00. SPL……………..320 

 

601  Oltremare - Via Di Mare 1880-1890 - 24 tra lettere e cartoline transoceaniche. Insieme non comune. ……………………………….200 

 

602  Canada Official Flights 1929-39 - Collezione di 80 primi voli. Insieme non comune. SPL……………………………………………………….200 

 

603  Canada First Flights 1925-29 - Collezione di 35 “Air Mail service” and “Special Flight”…………………………………………………………..150 

 

604  Stati Uniti First and Special Flights 1931-61 - Collezione di 82 voli speciali. Molto belle. SPL …………………………………………….130 

 

605  Stati Uniti 1840-50 - 15 lettere transoceaniche. Molto interessanti. SPL……..…………………………………………………………………………..200 

 

606  Stati Uniti - Aviazione 1928-31 - Collezione di 45 lettere di posta aerea, “Air mail, Montata su fogli artigianali. SPL…………..150 

 

607 /** Tematica Allegorie - Collezione montata in un album artigianale con descrizioni. SPL……………………………………………………..100 

 

608 /** Tematica Costituzione Italiana - Collezione montata in 3 un album artigianali con descrizioni. SPL……………………………..400 

 

609  Manifestazioni Filateliche 1982-89 - Collezione di 47 cartoncini ricordo editi dalle posta austriache in occasioni di manifesta-

zioni filateliche, montata su fogli artigianali. Ottimo insieme SPL………………………………………………………………………………………………………………..60 

 

610  First caravelle Jet Flights - 72 primi voli dei paesi scandinavi 1959-60. Montata su fogli artigianali. Ottimo insieme………….100 

 

611  Area Italiana Europea - Scatolone contenente diverse collezioni ; Francia usata dal 1959/1984 montata su fogli artigianali + 

una collezione di cartoline “giornata della Filatelia e collaterali” + Varie collezioni tematiche montata in 3 album. SPL……………………….100 

 

612 */**  Area Europea - Germania + Germania Orientale + Berlino 1949/64 - Le tre collezioni abbastanza avanzate del periodo 

montate in un album Marini. Cat. € 3966,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………...450 
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             WWW.PARTENOPHIL.COM 
 
              

        E-LIVE SELLING WITHOUT AUCTION FEES 
 
 E-LIVE-VERKAUF OHNE AUKTIONSGEBÜHREN 
 
   VENTE EN LIGNE SANS FRAIS D'ENCHÈRES 
 
 
        
       
       LA VENDITA AVR Á INIZIO ORE 15:00 
              DI VENERDÌ 28 FEBBRAIO 
 
 
        
 
         TUTTI I LOTTI DI QUESTA VENDITA SONO 
                            
                           VISIBILI SUL NOSTRO SITO  
                              
                            WWW.PARTENOPHIL.COM 
                                              

                                                    Contatti diretti ; Direct contacts  
                             
                                 +39.081.642408 - +39.3392053351 
                                           info@partenophil.com 

 



 47 



 48  

297 

    326 

357 

426 

405 

487 

515 563 216 


